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Minősített többség! 
Tisztelt Közgyűlés! 
 

Szekszárd Város Képviselő-testülete 1994-ben megemlékezve az 1794-ben volt nagy 

tűzvészről és a város újjáépítéséről Aranykönyvet alapított, amelyben évről évre Szekszárd 

város történetének legfontosabb eseményeit örökíti meg. Az Aranykönyvbe azok a város 

történetében meghatározó jelentőségű, kiemelkedően fontos pozitív események kerülnek 

bejegyzésre, amelyek méltóak arra, hogy megörökítésükkel Szekszárd történelmének 

részévé váljanak. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 14/2011. (IV. 
12.) önkormányzati rendelete rendelkezik Szekszárd Város Aranykönyvéről. 

Az Aranykönyvbe való bejegyzésre a szekszárdi polgárok, közösségeik, valamint intézmények, 

gazdasági, társadalmi és egyéb szervezetek tehetnek javaslatot a „Szekszárd Város 

Aranykönyvébe történő bejegyzéshez” című űrlapon a tárgyévet követő év március 31-ig. A 

javaslatokról a Közgyűlés a tárgyévet követő év június 30. napjáig dönt. Az előző naptári év 

megörökített történéseit és az erről szóló bejegyzést a Közgyűlés minden évben az augusztus 

29-hez kötődő ünnepi ülésén hozza nyilvánosságra. Az előző évek gyakorlatának megfelelően 

a 2021. évi Aranykönyvi bejegyzésekkel kapcsolatos felhívás az idén is közzétételre került a 

Szekszárdi Naplóban, a város honlapján, valamint a Humán Osztály a köznevelési, 
közművelődési és sport intézményeket közvetlenül is felkérte a javaslattételre. 

Az Aranykönyv összeállításával kapcsolatos szerkesztői feladatok elvégzésével (2024. jún. 30. 

napjáig) Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 734/2021. (X.5.) 
határozatával dr Dobos Gyulát, Németh Juditot és Asztalos Zoltánt bízta meg. 

Az Aranykönyvi Szerkesztőbizottság által összeállított „Szekszárd Megyei Jogú Város 

Aranykönyve 2021” című dokumentum tervezetét dr. Dobos Gyula 2022. április 10-én küldte 
meg a Humán Osztálynak. 

Ebben a munkapéldányban az Aranykönyvi Szerkesztőbizottság által gyűjtött, a civilektől, 

kamaráktól, intézményektől elektronikus és postai úton érkezett, valamint a hivataltól kért 
anyagok egyaránt megtalálhatók. 

A „Szekszárd Megyei Jogú Város Aranykönyve 2021” javaslatot az 1. sz. melléklet tartalmazza. 

Szekszárd Város Aranykönyvéről szóló 14/2011.(IV.12.) önkormányzati rendelet 4.§ (3.) 

bekezdés alapján az Aranykönyv elfogadásához minősített többséggel hozott döntés 

szükséges. 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat 

elfogadására.  

 

Szekszárd, 2022. május 10.      
             

      Ács Rezső  

                                                                                 polgármester  
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
Határozati javaslat 

 
 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata közgyűlésének .../2022. (……...) határozata 
 

a 2021. évi Aranykönyvi bejegyzésekről 
 
 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése  

 

 

1. Szekszárd Város Aranykönyvéről szóló 14/2011. (IV.12.) önkormányzati rendelet 4. § 

(3) bekezdése alapján elkészítetett 2021. évi Aranykönyvi bejegyzést a határozat 

melléklete szerinti tartalommal és formában jóváhagyja. 

 

Határidő: 2022. május 26.      
Felelős: Ács Rezső polgármester  
   

2. megköszöni az Aranykönyvi Szerkesztőbizottság munkáját.  

 

Határidő: 2022. május 26.       
Felelős: Ács Rezső polgármester  
  

3. felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy gondoskodjon a bejegyzés határidőre történő 

elkészíttetéséről, megjelenéséről, a honlapra való felkerüléséről.  

 

Határidő: 2022. augusztus 29. 
Felelős:  dr. Gábor Ferenc jegyző 
               Majnay Gábor osztályvezető 
              Czinege Richárd vezető gondnok 

 
 

 

 

 
 



  

Szekszárd Megyei Jogú Város 
Aranykönyve 

2021 
 

I. Önkormányzat, közigazgatás 
 

December 31. - január 1.  
Csendes szilvesztere volt a szekszárdiaknak a veszélyhelyzetben elrendelt kijárási tilalom 
miatt. Kindl Gábor és a BMKK online szórakoztatta hagyományos zenei programjával a 
helyieket. 
 
Január 1.  
- A BMKK-ot és Művészetek Házát működtető Szekszárdi Közművelődési NKft. vezetői 
posztjára új igazgató, Berlinger Attila került. 
 
- Megszületett az idei év első Tolna megyei, paksi kisbabája. Kiss Tímea első gyermekként 
Szekszárdon jött a világra, 4000 grammal és 59 centiméterrel. 
 
- Újév napján Tolnában a koronavírus-járvány 109 új esetét derítettek fel, így 6403-ra 
módosult a járvány kezdete óta a fertőzöttek száma. Megyénkben van a legkevesebb igazolt 
koronavírusos lakos. Megérkezett a Pfizer vakcina, amellyel az egészségügyben dolgozók 
oltása a kórházi oltóponton megkezdődött. 
 
Január 6. 
Átvette Ács Rezső polgármestertől tanácsnoki megbízólevelét Zaják Rita a közgyűlés 
Szociális, Egészségügyi, Környezeti és Fenntarthatósági Bizottsága elnöke. Közös céljuk a 
városért teljes erővel, egy irányban tevékenykedni. 
 
január 8. 
Február elsejéig meghosszabbították a koronavírus-járvány miatt elrendelt korlátozó 
intézkedéseket, a középiskolákban is maradt az online oktatás. 
 
Február 3. 
Dr. Papp Zoltán háziorvos vette át városunkban az első adag koronavírus elleni 
oltóanyagot, a Modernát, amit a Tolna Megyei Kormányhivatal képviselője adott át. Ezzel 
Szekszárdon is megkezdődött a 82 éven felüliek oltása, miután az egészségügy dolgozóit és 
az idősotthonok lakóit már vakcinázták. 
 



Február 20. 
Az önkormányzati cégek vezetőivel egyeztetve osztotta fel a város a kormányhatározat 
alapján megítélt 1 milliárd forintos támogatást, amelyet önkormányzati feladataik 
ellátására fordítanak. 
 
Február 26. 
Sajtótájékoztatón jelentette be Ács Rezső polgármester, hogy elkészült Szekszárd 
költségvetése, amelyet a frakciókkal egyeztetve elfogadott. Az egyensúlyban levő, biztonsági 
büdzsé 18 milliárd forint főösszeggel gazdálkodik, amelyet a gyarapodás után módosítottak. 
 
Február 29. 
Ács Rezső polgármester jóváhagyta az önkormányzat és a helyi intézményi közétkeztetést 
ellátó Kölyökmenza Kft. közötti feladatellátási szerződés június 30-ig tartó 
meghosszabbítását. 
 
 Március 3. 
Megnyílt Szekszárdon a háziorvosok közös oltópontja a BMKK-ban az intézmény példás 
hozzáállásával, gyors segítségével. Itt adták be a legtöbb lakosnak a koronavírus elleni 
vakcinákat. Előzőleg dr. Horváth Kálmán kormánymegbízott sajtótájékoztatón erősítette 
meg, hogy a védekezés leghatásosabb eszköze a védőoltás.  
 
Március 5. 
 A koronavírus-járvány 3. hulláma és a növekvő napi megbetegedések miatt korlátozó 
védelmi intézkedések bevezetését rendelte el a kormány. Bezártak az óvodák, általános 
iskolák, 2 hétre pedig a legtöbb üzlet is. 
 
Március 8. 
Megszűnt az ÉSZ frakció többsége a közgyűlésben, miután Zaják Rita képviselő 
bejelentette, hogy kilép a frakcióból. 
 
- Szekszárd köztisztasági csoportja közfoglalkoztatottak segítségével folyamatosan 
fertőtlenítette a város forgalmas közterületi pontjait. 
 
Március 10. 
Mintegy 90 millió forint felhasználásával végezték a szekszárdi árkok kotrását, a zárt 
vízelvezetők átmosását, az iszapládák tisztítását és az ehhez kapcsolódó nádaratást. 
Szekszárdon az év eleje óta, hetekre beosztott programmal, folyamatosan végezték a 
munkálatokat, jelentette ki Gyurkovics János alpolgármester és dr. Varga András az 
önkormányzat városfejlesztési és üzemeltetési igazgatóságának vezetője. 
 
  



Március 12. 
Ács Rezső polgármester felére csökkentette a képviselők tiszteletdíját a pandémia idejére. 
 
Március 19. 
Gyurkovics János alpolgármester sajtótájékoztatón ismertette a járda felújításokra 
fordítható összeget, több mint 80 millió forint. 
 
- Házhoz vitték a negyedévente igényelhető a települési támogatásokat, ezzel is csökkentve 
a vírus terjedését, jelentette ki Zaják Rita polgármesteri tanácsnok. 
 
Április 2-6. 
A hátrányos helyzetű és a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek szünidei 
étkeztetéséről rendelkező jogszabály alapján a célzottan erre szánt kormányzati támogatást 
az önkormányzat kiegészíti, így egész évben, átlagosan naponta 60-70 rászoruló gyermek 
részére biztosított az étkeztetés Szekszárdon az iskolai tanszünetekben is. 
 
Április 8.  
A pénzügyminisztérium támogatásra alkalmasnak ítélte az Alisca és Allende utca 
találkozásánál építendő két orvosi rendelő felépítését – tájékoztatott Zaják Rita 
polgármesteri tanácsnok. 
 
- Az Alisca Bau Zrt. nyugalmazott vezérigazgatójának, Korcsmár Istvánnak vezetésével 
létrejött az a vállalkozói kerekasztal, amely a kereskedelmi és iparkamarával, a 
mérnökkamarával, a vállalkozásfejlesztési alapítvánnyal és a szekszárdi gazdasági élet 
szereplőinek bevonásával kívánja a várost fejlődési pályára állítani, a legkisebb 
vállalkozókat segíteni. 
 
- A BMKKban március 3-tól az oltópontokon közel 5 000 ember kapta meg a koronavírus 
elleni vakcinát. 
 
Április 9. 
Ács Rezső polgármester és Máté Péter a szőlőhegyi terület önkormányzati képviselője 
bejelentette, hogy Szőlőhegy fejlesztésével új városközpontot kívánnak létrehozni. A 75 
férőhelyes óvoda fejlesztése mellett egy 14 fős minibölcsőde megépítése is zöld utat kapott. 
 
Április 10. 
Az önkormányzat 23 406 735 Ft támogatást nyert a „Tisztítsuk meg az országot!” projekt 
1. ütemében, amelyet az illegális hulladéklerakók felszámolására hirdettek meg. 
 
Április 11–21. 
Megyénkben csökken a koronavírus-fertőzöttek száma. Április 11-én 150 fertőzött volt, 21-
én 34. Összesen 1 év alatt 16 709 covidos személyt regisztráltak,  Tolnában 100 000 



lakosból 7753-an rendelkeztek pozitív teszttel, azaz minden 13. megyei lakos kapta el 
bizonyítottan a kórt. A beoltottak száma 21-én országosan elérte a 3,317 milliót. 
 
Április 13. 
A koronavírus okozta járvány miatt nehéz helyzetbe került 2000 szekszárdi kisvállalkozás 
veszteségeinek csökkentését, tevékenységük újrakezdését támogatta a város önkormányzata, 
tájékoztatott Ács Rezső polgármester és Gyurkovics János alpolgármester. A létrejött 
pénzügyi alapba került az az ötmillió forint is, amely a pandémia miatt ki nem fizetett 
képviselői tiszteletdíjak összege, amelyhez a polgármester is hozzájárult. Könnyítést 
jelentett az iparűzési adó mentességi határának kétmillió forintra való emelése, valamint a 
100 négyzetméter alatti üzlethelyiségek ingatlanadójának eltörlése is. 
 
Április 19. 
Újraindult a jelenléti oktatás az általános iskolák alsó tagozatán, emiatt a helyközi 
autóbusz-közlekedésben bizonyos területi kivételekkel visszaállt az iskolai menetrend.  
 
Április 23. 
Szekszárd MJV Közgyűlése visszahívta a Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft. 
ügyvezető igazgatói pozíciójából Malomsoki Krisztián Milánt. Ács Rezső polgármester 
2021. április 23-tól Szőke Gergőt, a cég addigi műszaki vezetőjét nevezte ki ügyvezető 
igazgatóvá. 
 
Május 3. 
A járványügyi előírások betartásával rendben megkezdődtek az idén is csak írásban számot 
adó érettségi vizsgák városunk középiskoláiban is. 
 
Május 13. 
Befejeződött Szekszárdon a legnagyobb illegális hulladéklerakók felszámolása. A 
„Tisztítsuk meg az országot” pályázaton elnyert több mint 23 millió forinttal 2524 
köbméternyi, kiemelten szemetes területet sikerült megtisztítani. Az újra termelődést 
infrakamerákkal igyekszik megelőzni a város. 
 
Május 15. 
Szekszárd város önkormányzata kiemelten támogatja a nehéz helyzetbe jutott családokat. 
Minden újszülöttet megillet az élet biztonságos és támogatott kezdete – mondta Ács Rezső 
polgármester, amikor három baba-mama csomagot vett át Huber Katalintól, a 
babamamatudakozo.hu ügyvezetőjétől, egyúttal továbbadott Szabó Aliznak, aki a 
Szekszárdi Humánszolgáltató Központ intézményvezető helyetteseként gondoskodott az 
értékes életkezdő csomagok továbbításáról. 
 
Május 16.  
A Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő a lakosság számára 
közvetlenül elérhető ügyfélpontot nyitott Szekszárdon is a Széchenyi u. 55-57. alatt. 
  



Május 21. 
A Bárka Művészeti Szalon két tagja, Németh Kata és Keller Jolán 32 festménye volt 
látható júliusig a szekszárdi polgármesteri hivatalban.  
 
Május 22. 
Az Operatív Törzs döntése alapján 5 millió beoltott után a járványügyi korlátozások nagy 
részét feloldották: A kijárási tilalom megszűnt, az üzletek kötelező nyitvatartási idejét 
eltörölték, a közterületen nem kellett maszkot viselni, szabad volt sportolni, magán- és 
családi rendezvényt tartani. 
 
Május 25. 
A Szekszárdi Települési Értéktárba a következő új bejegyzések kerültek: Szekszárdi Csapó 
Dániel Középiskola parkja; Keleti ajtóscsiga (Pomatias rivulare); Sötétvölgyi parkerdő; 
Sipos Márton úszó munkássága; Kis Pál István írói és filmes munkásságának Szekszárd 
irodalmi és borkulturális hagyományokat őrző, örökítő és gyarapító része; Csuhaj Tünde 
tojásdíszítő iparművészeti munkássága. 
 
Május 27. 
Új mentőautót kapott a szekszárdi mentőállomás. Az esetkocsit dr. Csató Gábor, az 
Országos mentőszolgálat főigazgatója adta át. Magas szintű defibrillátorral, speciális 
lélegeztetőgéppel, gyógyszeradagoló pumpákkal és szülés levezetéséhez szükséges 
eszközökkel is ellátták, amely országos beszerzés részeként került Szekszárdra. Négy év 
alatt van már a mentőállomás gépkocsiparkjának átlagéletkora. A főigazgató köszönetet 
mondott a kormánynak, illetve a térség országgyűlési képviselőjének, Horváth Istvánnak a 
források biztosításáért. A képviselő és Gyurkovics János alpolgármester kifejezték hálájukat 
és köszönetüket a mentősöknek.  

Május 28. 
Befejezte működését az oltópont a Babits Mihály Művelődési Központban. Az országban 
egyedülálló módon, több mint 9500 lakos kapta meg a koronavírus elleni védőoltást a 
házban. Ahhoz, hogy ez megvalósulhasson orvosok, védőnők, a kulturális központ teljes 
személyzete, kormányhivatali dolgozók, közterület felügyelők és a vagyonkezelő 
munkatársainak összehangolt csapatmunkájára volt szükség. 83 fő dolgozott itt három 
hónapon keresztül.  
 
Május 29. 
Megnyitotta kapuit a nagyközönség előtt a Szekszárdi Családbarát Strand- és 
Élményfürdő. A nyitás hétvégéjén a gyermeknaphoz kapcsolódóan minden 12 év alatti 
gyereket egy gombóc fagyival, valamint lufikkal és légvárral is vártak. 

Június 10. 
Szekszárd MJV Önkormányzata, a Szekszárdi Vagyonkezelő Kft. és a Mészöly 100 
emlékév szervezői hívták az érdeklődőket a Mészöly-tanya Szekszárdi Alkotóház 
megnyitójára, amelyet Gyurkovics János alpolgármester adott át. 20 éve Jankovics Zoltán és 



Dicső Zsolt a Pad Irodalmi, Kulturális és Művészeti Egyesület nevében tett javaslatot a 
porkolábvölgyi Mészöly-tanya helyén alkotóház létrehozására, amely Molnár Csaba tervező 
elképzelése alapján valósult meg a terület- és településfejlesztési Operatív Program és 
Szekszárd MJV társulásának köszönhetően, a Szekszárdi Vagyonkezelő Kft. 
közreműködésével. Megnyitotta Szkárosi Endre, a Mészöly egyesület alelnöke és Dicső 
Zsolt. Közreműködött Boglári Tamás a DBU színművésze és Komjáthi Tamás zenész. 
 
Június 15. 
Befejeződött a közterületek virágosítása. Katz Zoltánné főkertész elmondta, hogy 25 ezer 
lágyszárú, saját előállítású egynyári és évelő palántát ültettek ki, emellett cserjéket és fiatal 
facsemetéket is kihelyeztek. A Béla király térre platán, gesztenye és égerfák kerültek. 
 
Június 17. 
Az Akácfa, a Babits, az Előhegyi és a Mérey utcában a 200 milliméter átmérőjű vízvezeték 
főnyomócsövek gerincvezetékének 90 napos határidőn belüli cseréjét a paksi Bau Team Kft. 
és a szekszárdi Alisca Bau Zrt. szakemberei végezték. A 130 milliós pályázati projekt 
eredményeként 8000 szekszárdi biztonságosan kapja az ivóvizet. 
 
Június 20. 
Az önkormányzat pandémia után a város területén üzembe helyezte a szökőkutakat, 7 
ivókutat és 3 párakaput helyezett el a hirtelen jött hőség enyhítésére. 
 
Június 22. 
A járványhelyzet enyhülésének köszönhetően újra engedélyezték az önkormányzati 
közgyűléseket, képviselő-testületi üléseket. Az ÉSZ a kormánydöntés kihirdetése után 
kérelmezte a közgyűlés összehívását, amelyet 16-án szerettek volna megtartatni. Szerintük 
indokolatlan volt a rendkívüli közgyűlés összehívása, ezért a frakció jelenlevő 6 tagja úgy 
döntött petíciójuk felolvasása után, hogy nem vesznek részt az ülésen. Gábor Ferenc jegyző 
szerint a rendkívüli közgyűlés összehívása a vonatkozó szabályok szerint történt. 
– Ács Rezső polgármester összehívta a rendkívüli közgyűlést, amely teljesen jogszerű, hiszen 
ha a képviselők kezdeményezik ezt, akkor a polgármester csak rendkívüli közgyűlést hívhat 
össze, amelyre 15 nap áll rendelkezésére. Ennek az összehívott közgyűlés megfelelt – 
szögezte le dr. Gábor Ferenc jegyző. A külső bizottsági tagok esküjével indult a közgyűlés, 
három új tag, Horváth Ferenc, dr. Főfai Klára és Posta Zoltán esküdött fel a város 
szolgálatára. A testület többek között elfogadta a Szekszárdi Sportközpont tavalyi 
költségvetési beszámolóját, a folyamatban lévő és indítani kívánt beszerzési eljárásokról, 
ütemezésükről szóló előterjesztést, valamint egyhangúlag döntött arról, hogy a Szekszárdi 
Szüreti Napokat a még érvényben lévő korlátozások miatt idén sem a hagyományos módon 
rendezik meg.  

Július 6. 
A megyeszékhely közel 41 millió forintot nyert a Belügyminisztérium által kiírt pályázaton, 
amelyet az önkormányzat járdafelújításra kíván fordítani. 



Július 7. 
 Megkezdődött a fedett buszvárók felújítása Szekszárdon. A munkák során 14,5 millió 
forintból 11 megállóhely újul meg a Jövőnk Energiája Térségfejlesztési Alapítvány 
támogatásával, amelynek 15 százalékát az önkormányzat tette hozzá önerőként. Erről 
Gyurkovics János alpolgármester beszélt a Zöldkert utcai buszvégállomás átadásakor. 
 
Július 8. 
 Új kormányablak nyílt Szekszárdon a Bezerédj utcában. A megnyitón beszédet mondott 
György István területi közigazgatásért felelős államtitkár, Domokos Péter 
kormányablakokért felelős miniszteri biztos, Horváth István országgyűlési képviselő és dr. 
Horváth Kálmán megyei kormánymegbízott is. 
 
Július 13. 
2 elektromos meghajtású autót adott át Zaják Rita tanácsnok Szekszárdon. 
Személyszállítására, nagyobb tárgyak fuvarozására is alkalmas zárt autót, illetve egy 
kisteherautót, amelyen víztartály, és öntözőberendezés van. A szekszárdi önkormányzat az 
Innovációs és Technológiai Minisztérium pályázatán nyert 30 millió forint vissza nem 
térítendő támogatásból vásárolta a járműveket. 
 
Július 30. 
Az önkormányzat újabb öt évre bízta meg Tolácziné Varga Zsuzsannát a Szekszárdi 
Humán Szolgáltató Központ vezetésével.  
 
Július 31. 
Ács Rezső polgármester és Korcsmár István tanácsnok bejelentette, hogy a nehéz helyzetbe 
került helyi mikro- és kisvállalkozásoknak a város pályázati támogatást nyújt a 10-nél 
kevesebb dolgozót foglalkoztató, és évi 10 millió forintnál kevesebb árbevételt elérők 
számára a működési költségek csökkentésére, a munkaerő megtartására, illetve a vállalkozás 
újraindítására.  
 
Augusztus 1. 
 Változatos programokkal és 23 óráig tartó nyitvatartással várta a vendégeket a Szekszárdi 
Családbarát Strand- és Élményfürdő a Strandok Éjszakája országos kampányhoz 
csatlakozva. 
 
Szeptember 9. 
 Ács Rezső polgármester rendkívüli ülésre hívta össze a közgyűlést. A testület döntött a 
bizottságok rendelkezésére álló pénzügyi keret  felosztásáról. 
 
  



Szeptember 23. 
Három alkotást találtak továbbgondolásra érdemesnek a szekszárdi Kálvária-kilátó és 
környezetének megújítása kapcsán kiírt ötletpályázaton és 500 ezer forintos díjjal ismerték 
el. A fődíjasok:  Ambrus Tibor, ANGA építészek (Sebestyén András, Bocz Gabriella), KJB 
Építész Kft. (Joó Balázs, Karácsonyi Viktor, Kajári J. Tamás, Lampek Beáta) munkái 
lettek. 
 
Szeptember 25.  
Felföldi László megyéspüspököt látták vendégül a szekszárdi városházán. Ács Rezső 
polgármester kiemelte, az egyház is kiemelt figyelmet fordít Szekszárdra, hiszen az oktatási 
és szociális területeken is megannyi feladatot magára vállal. 
 
Október 12.  
Dr. Pilisi Gábor rendőr ezredes, rendészeti rendőrfőkapitány-helyettese jelenlétében került 
sor a BMKK-ban Szekszárd és a környező települések rendvédelmi vezetői és 
együttműködői számára a Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórumra. 
 
November 2. 
 Dr. Imre Zita törvényszéki tanácselnököt nevezte ki a Szekszárdi Törvényszék Polgári-
Gazdasági-Munkaügyi Kollégiumának vezetőjévé dr. Senyei György, az Országos Bírósági 
Hivatal elnöke. 
 
November 3. 
Újra kötelező lett a szájat és orrot eltakaró maszk használata a polgármesteri hivatalban 
mind a dolgozók, mind az ügyeiket intéző személyek számára. 
 
December 1. 
Gyurkovics János alpolgármester bejelentette, hogy a 62 évesnél idősebb szekszárdiak immár 
ötödik alkalommal ajándékcsomagot vehetnek át. 4 500 ajándékcsomag készült. 
 

 

  



 
 

II. Gazdaság 
 

Január 25. 
A legeredményesebb borvidék lett a szekszárdi, holtversenyben Villánnyal a Magyar 
Borszakírók Köre által ötödik alkalommal megtartott Magyar Bor Nagydíj 2020-as 
kiírásában. Vörösbor kategóriában négy szekszárdi borászat egy-egy tétele is bekerült a 
legjobbak közé. A Heimann Családi Birtok 2017-es évjáratú Barbár cuvée-je, a Mészáros 
Pál Pincészet és Borház ugyancsak 2017-es Ohmerops bora és a Vida Családi Borbirtok La 
Vida házasításának 2016-os évjárata mellett a Vesztergombi Pincészet 2017-es 
Porkolábvölgy Kékfrankosa követelt helyet magának a Super 12-ben. 
 
Február 5. 
Nyolcmilliós orvosi segédeszköz támogatásban részesítette az OTP Bank a Tolna Megyei 
Balassa János Kórházat a Humanitás Szociális Alapítvány közvetítésével.  
 
Március 19. 
5 helyi étterem összefogásával 5 hétig ajándék ebéddel segítették a kulturális központban 
működő oltóponton dolgozó orvosokat, ápolókat és a személyzet többi tagját. 
- A megyei kórház a járvány elleni védekezéshez segítséget kapott az OTP-től: 
védőfelszereléseket, orvostechnikai eszközöket. 
 
Április 10. 
A Tarr Kft. több településen, így városunkban is fejlesztette a távközlési hálózatot, 
amelynek korszerűsítésével elérhetővé válik a legmodernebb optikai szálas technológia, a 
Fiber tot he Home. Ennek érdekében bevételük jelentős részét az innovációra fordították. 
 
Április 22. 
„Borokról könnyedén” címmel online borkóstolót tartott a Microsoft Teams alkalmazás 
segítségével a Neiner Pince, a Bodri Pincészet a Merfelsz Pince és a Sárosdi Pince, amelynek 
témája a Cabernet alapú házasítás volt. A Garay Élménypincében megvásárolt 4-es 
csomagot otthonukban ízlelgethették a borbarátok. 
 
Április 28. 
A Szekszárdi Borvidék NKft. minden korábbinál részletesebb dűlőtérképeket készített és 
helyezett ki a várost körülvevő dombok mentén, amelyek informatív módon mutatják be az 
adott terület elhelyezkedését, nagyságát és az ott gazdálkodó borászok által művelt 
szőlőterületeket. 
 



Május–december 
December közepéig sűrűbben szállította a zöldhulladékot az Alisca Terra Nonprofit Kft. 
Szekszárd családi házas övezeteiből, valamint a társasházakhoz is nagyobb 
rendszerességgel jutottak el. A rendkívüli alkalmakat az önkormányzat rendelte meg a 
szolgáltatótól. 
 
Május 15. 
 A Berliner Wine Trophy borfesztiválon a szekszárdi pincészetek borai 10 aranyéremmel 
gazdagodtak. A Takler Borászat három arannyal, Dúzsi Tamásék borászata és a Szeleshát 
Borászat két-két aranyérmet nyertek el. Mellettük szintén arannyal tért haza a Bodri és a 
Schieber pincészet.  
 
Június 9. 
Az újra indult Szekszárdi  BORegyetemen, a Garay Élménypincében a Somlói Borvidéket 
mutatta be Csanaky Máté értékesítési és marketing szakértő. 
 
Július 1. 
Az önkormányzat saját cége üzemelteti a közétkeztetést a megyeszékhelyen. Erről tartott 
sajtótájékoztatót a Baka István Általános Iskola háromezer adagos konyhájánál Zaják 
Rita tanácsnok és Bay Attila, a Szekszárdi Közétkeztetési Kft. ügyvezetője. 
 
Július 11. 
 A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) Tolna Megyei Igazgatóságán megrendezték az 
idei első Tolna Megyei Aratási Koordinációs Bizottsági ülést, amelyen tíz szervezet 
elemezte a betakarítással kapcsolatban beérkezett információkat.  
 
Július 15. 
 Mintegy 2,1 milliárd forintos fejlesztés kezdődött a szekszárdi ipari parkban.  
 
Július 15.  
Tóth Tamás szekszárdi mérnök, a paksi Duna-híd kivitelezésének projektvezetője.  
 
Augusztus 25. 
 Megkezdődött a Tudásközpont építése a ZÁÉV Építőipari Zrt. kivitelezésében.  
 
Augusztus 27. 
 A NAK és a palánki Csapó Dániel Mezőgazdasági Technikum kukorica és napraforgó 
fajtabemutatót és szakmai napot tartott. 
 
  



Október 13. 
Dr. Bencsik Dávid helyettes államtitkár tartott előadást Szekszárdon az agrárium jelenlegi 
helyzetéről, benne Tolna megye szerepéről.  
 
Október 14.  
Egy év szünet után ismét megtartotta hagyományos partnertalálkozóját a Tolnai Népújság 
és Teol.hu. A rendezvénynek ezúttal a Bodri Pincészet adott helyszínt. 
 
Október 15. 
 A szekszárdi vármegyeházán megrendezett Halászat, vadászat, madarászat Tolna 
megyében című vadgazdálkodási konferencián mutatták be a különböző ágazatok elmúlt 50 
éves munkáját. 

 
Október 21. 
A nyári hőség és a kevés csapadék hatására jó minőségű, de a vártnál kevesebb szőlő termett 
a Szekszárdi-borvidéken. 
 
Október 26. 
Két ütemben, hat új épülettel, összesen 120 lakással lakópark építése kezdődött el 
Szekszárd déli részén, a Csatári és a Vitézi utca közötti területen. 
 
December 6.  
Rövid ünnepség keretében Gyurkovics János alpolgármester és dr. Juhász Roland a 
Miniszterelnöki Kormányiroda állami vagyongazdálkodásért felelős államtitkár elhelyezte a 
Modern városok program keretében épülő tudásközpont alapkövét.  
  



 

 

III. Oktatás, nevelés 
 
Január 7. 
A Pécsi Tudományegyetem szekszárdi központú Kultúratudományi, Pedagógusképző és 
Vidékfejlesztési Kara (=PTE KPVK) mindhárom szaka, a tanító-, az óvodapedagógus- és 
gyógypedagógus-képzés is dobogós helyezett lett a Figyelő rangsorában. Az értékelés során 
figyelembe vették a felvett hallgatók számát, a hallgatók és az oktatók kiválósági mutatóit 
– ismertette dr. Szécsi Gábor, a kar dékánja. Ennek eredményeként a PTE KPVK az elmúlt 
évben az országban a legjobb alsó fokú pedagógusképző lett. 
 
Február 17. 
26. alkalommal rendezték meg a Tolna-Somogy megyei középiskolások angol műfordító 
versenyét az I. Béla Gimnáziumban, ezúttal online formában. Az erős mezőnyben 1. 
helyezést ért el Orbán Réka, a Garay gimnázium tanulója. 
 
Június 12. 
A Mathias Corvinus Collegium rendezvényén, a Szekszárdi Képzési Központ szervezésében 
bemutatkozott a Fiatal Tehetség és a Középiskolás Program a Placcon, amelyen előadások 
és workshopok népszerűsítették mottójukat: „Tanulj a legjobbaktól, a legjobbak között”. 
 
Július 2. 
A PTE KPVK diplomaosztó ünnepségén a város nevében szóló Csötönyi László a 
Szekszárdi Közgyűlés Kultúra, Civil Szervezetek, Városmarketing Bizottságának elnöke 
köszöntését követően dr. Szécsi Gábor, dékán szólt a végzős hallgatókhoz. Ezt követően 
követően a kiemelkedő teljesítményt nyújtó oktatókat díjazták. Dr. Fekete Richárd és dr. 
Varga István a PTE Szenátusa által alapított „Pro Cura Ingenii’ kitüntetést vehetett át. 
„Az Év Mentorpedagógusa” díjat Mutzhausz Ildikó, a gyakorlóiskola szakvezető tanítója, 
„Az Év Vezetőpedagógusa” díjat pedig Sándor-Ispán Erika, a gyakorlóóvoda szakvezető 
óvodapedagógusa kapta. A karon végzett hallgatók fogadalomtétele után a dékán átadta a 
diplomákat. 
 
Július 11-17. 

A Nyitott Világ Alapítvány nyelvtáborában angol és német anyanyelvű tanárok 
közreműködésével 86 diák beszédkészségének, szókincsének és kiejtésének fejlesztése folyt. 
A tábor az elmúlt években 2000-nél több diák közép- illetve felsőfokú nyelvvizsgájának 
megszerzését segítette. 

  



Július 12. 
Zöld Public Relations Akadémia címmel egynapos tanácskozást tartott a PTE KPVK 
kommunikációs szakembereknek, kutatóknak, akik kiemelt feladatnak tekintik a 
környezettudatos gondolkodás és magatartás megalapozását az új generációk körében. A 
rendezvényt Horváth Péter, a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal elnöke, 
dr. Őri László, a Baranya Megyei Közgyűlés elnöke, valamint, Prof. Dr. Szécsi Gábor 
dékán nyitotta meg. 
 
Július 26.  
Az 1418 jelentkezőből 313 hallgatót vettek fel a PTE KPVK képzéseire. Ez az eredmény a 
szekszárdi és pécsi képzőhely látványos megerősödését hozta. 
 
Július 30.  
3. alkalommal vettek részt általános iskolás diákok a Déli ASzC Csapó Dániel 
Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium (=Csapó iskola és kollégium) 
szakmakóstoló pályaorientációs hetén. A palánki iskolában a pék-cukrász szakma 
népszerűsítését tűzték ki célul. A programban 20 diák vett részt a megye több településéről. 

 
Szeptember 6. 

A PTE KPVK tanévnyitóján Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár és a 
város nevében Murvai Árpád, a SZMJV Közgyűlése Oktatási, Sport és Ifjúsági 
Bizottságának elnöke köszöntötte az egyetem elsőéveseit. Dr. Szécsi Gábor professzor 
méltatta a dinamikusan fejlődő kar tevékenységét, majd a hagyományoknak megfelelően 
emléklapot adott át a 35, 30, illetve 25 év óta itt tanító dr. Harangozóné Genczler 
Líviának, Kovács Gyöngyinek és Balassáné Lerch Mónikának. Kiváló teljesítményéért 
rektori elismerő oklevelet kapott Kósa Edina és Major Tünde Kármen hallható. A 
tanévnyitó ünnepség az elsőéves hallgatók fogadalomtételével zárult. 

Szeptember 25. 
 Új mesterszakkal gazdagodott a PTE KPVK képzési kínálata Szekszárdon. A hazai 
felsőoktatásban különlegességnek számító szakon diplomát szerzettek megismerhetik a 
gyermekkultúra sajátosságait, és ennek jegyében megalapozott, tágabb szemlélet révén 
alkalmassá válnak a szakmai innovációra, a pedagógiai fejlődésre és fejlesztésekre. 
 
Október 7.  
A kormány támogatásával megújult az alapításának 40. évfordulóját ünneplő Wunderland 
óvoda. A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat óvodája ünnepségén beszédet 
mondott Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős 
államtitkára és dr. Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár, az óvoda 
egykori növendéke is. 
 



Október 15.  
A Kenyér Világnapját ünnepelte a Garay téren a Csapó iskola és kollégium. 
 
December 9-10.   
A Szekszárdi I. Béla Gimnázium, Kollégium és Általános Iskola (Továbbiakban: I. Béla 
Gimnázium) megrendezte a 17. Neumann Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék 
Verseny döntőjét Szekszárdon Kovács Győző szellemében. Összesen 49 pályamunka került 
be a verseny döntőjébe 10 általános iskolákból és 28 középiskolákból. 14 általános és 
középiskolás pályamunka Vajdaságból, 32 Magyarországról 3 Erdélyből érkezett.   

 
December 17. 
 Első alkalommal rendezte meg a GreenWay School téli egyetemi programot a PTE KPVK. 
A zöld gondolkodás fenntarthatósági tematikával megrendezett téli egyetem résztvevői a 
világ minden tájáról, közel 60-an kapcsolódtak be az online előadásokba. 
 
December 18.  
Menüvel kedveskedtek a karácsony előtt a szekszárdi hajléktalanszálló lakóinak a Tolna 
Megyei SZC Hunyadi Mátyás Vendéglátó és Turisztikai Technikum és Szakképző Iskola 
diákjai, valamint oktatói. 
 
December 30.  
Első évét zárta Szekszárdon a Mathias Corvinus Collegium. Szeptembertől 25 általános és 
30 középiskolás diák gyarapította itt tudását.  

 
 

 

  



 

IV. Kultúra, tudomány, közművelődés 

 
Február–május 
A BMKK online ismeretterjesztő sorozatot indított saját kivitelezésben (Gödrei Zoltán, 
Gyulai Ákos, Horváth Tamás) a Szekszárdi Értéktárba felvett kincsekből válogatva. 
 
Február 6. 
Szalagos fánkkal, levárral várták Dorottya-napon az érkezőket a BMKK munkatársai, 
akik 300 adag finomságot osztottak szét elvitelre. 
 
Február 26. – augusztus 30. 
A kritikai gondolkodás és a problémamegoldó készség fejlesztése témában  2018. szeptember 
1-jén indult nemzetközi projekt a tervektől eltérően a világjárvány miatt 2021. augusztus 
30.ig tartott. A projektben részt vevő országok: Szlovákia, Románia, Észtország, 
Magyarország. Az I. Béla Gimnázium számos hozzáadott értékkel segítette a projekt 
sikerét. A Pannon Egyetem Gazdaságtudományi Karával együtt szerveztek 2021. február 
26-án online konferenciát, amelyre a diákokon, tanárokon, oktatókon, végzősökön és 
kutatókon kívül a vállalati szféra szereplői is meghívást kaptak, akik plenáris üléseket 
tartottak és a kerekasztal beszélgetés aktív résztvevői voltak. 

Március 21-28. 
A megyei könyvtár is részese az országos Internet Fiesta online programnak, amelyen 
digitális oktatás, előadások, játékok, kirándulás, ingyenes beiratkozás és kedvezmények 
várták az érdeklődőket. 
 
Április 15-22. 
Sebestyén Adrienn az I. Béla Gimnázium 10. A osztályos tanulója vett részt Tolna megye 
képviseletében a Kazinczyról elnevezett Szép magyar beszéd Kárpát-medencei verseny 
online döntőjében. A felkészítést Cselinácz Mónika végezte. 

Május 15. 
A Babits Mihály Kulturális Központ (Továbbiakban: BMKK) is csatlakozott az „Országos 
Kapunyitogató” elnevezésű, a Nemzeti Művelődési Intézet, valamint 14 magyarországi 
agora és több száz művelődési intézmény részvételével megvalósult programhoz. A 
Művészetek Házában tartott ünnepélyen Fekete Péter kulturális államtitkár video 
üzenetben, Gyurkovics János alpolgármester és Berlinger Attila igazgató a helyszínen 
mondott köszöntőt. Ezt követően Gödrei Zoltán beszélgetett dr. Dobos Gyula történésszel, 
a Babits korábbi igazgatójával, a Fél évszázad 1970-2020; adatok, tények, emlékek, képek 
a Babits történetéből alcímű kötet szerkesztőjével. A beszélgetésben emlékeiket az 
intézmény korábbi vezetői közül Halmai Gáborné, Matókné Kapási Julianna és Kaczián 



János, valamint az első igazgató, dr. Vadas Ferenc, helyettese Szabadi Mihály. 
Közreműködött Lozsányi Tamás orgonaművész és a Bartina Néptánc Egyesület szólistái. 
Ezt követően Berlinger Attila megnyitotta az Agóra Roll-Up kiállítást. Közreműködött 
Szekszárdi Jazz Quartet. 
 
Május 29-30. 
A BBMK a gyermeknap alkalmából kétnapos programkavalkádot szervezett, egyebek 
mellett kisvasút, matiné, ajándék pattogatott kukorica és a Csurgó zenekar produkciója 
várta a legkisebbeket. 
 
Június 4. 
Visszatérés címmel adott koncertet a Szekszárdi Gitárkvartett a veszélyhelyzet feloldása 
után. 
 
Június 9. 
Újra színpadon a DBU társulata. Boccaccio Decameron című darabját láthatta a közönség 
Boglári Tamás rendezésében a vármegyeháza udvarán. 
 
Június 10. 
Mészöly Miklós író születése centenáriumára a megyei múzeum könyvtárában tartottak 
vers-és prózamondó versenyt. Délután a Porkolábvölgyben, Mészöly Miklós hajdani romos 
tanyája helyén pályázat és az önkormányzat segítségével felépített alkotóház megnyitásával 
folytatódott a megemlékezés. Ezt követően a múzeum könyvtárában Egy barátság története 
címmel Ablonczy Anna emlékezett Polcz Alaine-re. Beszélgetőtárs Pócs Margit volt.  17 
órakor Hovámész címmel Mészöly Miklós dramatizált meséinek könyvbemutatójára került 
sor a megyei könyvtárban. 
 
Június 11. 
Mészöly Miklós író, a város díszpolgára születésének 100. évfordulóját a vírushelyzet 
részleges feloldása után tartották meg a Művészetek Házában. Köszöntőt mondott 
Gyurkovics János alpolgármester és Szörényi László irodalomtörténész, a Mészöly Miklós 
Egyesület elnöke. Ezután elemzések következtek: Selyem Zsuzsa, Visy Beatrix és Károly 
Csaba előadásában, majd filmvetítésen „Mészöly Miklós centenárium, Szekszárd 2021” 
címmel Mészöly Miklós-díjas írók emlékeztek az alkotóra. A Mészöly Miklós 
Emlékplakettet 2021-ben Ablonczy Anna, a Polcz Alaine hagyaték gondozója érdemelte ki 
és Gyurkovics János alpolgármester adta át. A Mészöly Miklós-díjat dr. Szolláth Dávid író, 
irodalomtörténésznek ítélte Mészöly Miklós Egyesület a Mészöly monográfia 
megalkotásáért, amelyet Szörényi László adott át. Az ünnepségen közreműködtek az előző 
napon rendezett Mészöly Miklós Vers- és Prózamondó Verseny díjazottjai és a Liszt Ferenc 
Zeneiskola növendékei és tanárai. Moderátor Gödrei Zoltán volt. A program délután a 
vármegyeháza nagytermében folytatódott. A kitüntetettekkel Szörényi László, Ódor János 



Gábor múzeum- és Liebhauser János könyvtárigazgató beszélgetett. Az emléknap 
hagyományosan Alaine tombolájával ért véget. 
 
Június 12. 
Színes gyermekprogramokat és felnőtt koncerteket élvezhetett a közönség a kulturális 
központ 3 napos Nyárindító rendezvényén igen nagy érdeklődés mellett. 
 
Június 15. 
A vármegyeháza udvarán egész nyáron át tartó programokkal, koncertekkel, szabadtéri 
színházzal, kertmozival várta a kulturális központ a látogatókat, KultUdvar címmel. A 
sorozatba bekapcsolódott a Deutsche Bühne Ungarn és a megyei múzeum is, sőt a labdarúgó 
Európa-bajnokság is látható volt óriás kivetítőn. 
 
Június 19. 
A Művészetek Házában megnyílt Baky Péter festőművész Visszatekintés című kiállítása. 
 
Június 26. 
Több szekszárdi helyszínen, a Wosinsky Mór Megyei Múzeum (=WMMM) főépületében, a 
vármegyeházi kiállítótérben, a levéltárban, a Babits Mihály Emlékházban és a Mészöly 
Miklós Emlékházban várták az érdeklődőket a Múzeumok Éjszakája a több száz látogatót 
vonzó, 17 órától éjfélig tartó rendezvényeken. Volt éremlelet bemutató, a Sarkantyú család 
kiállítás megnyitója, dr. Tóth Csaba Pénzek színes világa című könyvének bemutatója, 
tárlatvezetések, gyermekprogramok, bűvészmutatványok és előadások. 
 
Július 7.  
 Mentsük meg Földünket Égiekkel címmel nyílt kiállítás Balogh Jenő, festőművész a 
Jótékonysági Világnap ötletgazdájának képeiből a BMKK márványtermében. A Közjóért-
díjas művész festményeiből összeállított tárlaton közreműködött a Kerékhegyi Gitár Trió. 
 
Július 11-17. 
A VIII. Szekszárdi Magasiskola Írói Alkotótábor és Mesterkurzus ezúttal Mészöly Miklós 
születésének 100. évfordulója jegyében zajlott. A kurzus foglalkozásait Zalán Tibor és 
Márton László tartották.  
 
Július 20. 
 Ódor János Gábor  igazgató  köszöntő szavaival elindult a WMMM  és a TolnaArt portál 
kiállítás-sorozata, Művészcsaládok Tolnában címmel. A 100 éve született Sarkantyu Simon 
és alkotó leszármazottjai: Sarkantyu Judit kerámikus, Sarkantyu Mihály és Sarkantyu Illés 
fotográfus alkotásait tekintehette meg a közönség a vármegyeháza időszaki 
kiállítótermében.  
 
  



Augusztus 9., 15. 
Kalotaszentkirályon 100-nál több fiatal részvételével  került sor a XXV. Országos ifjúsági 
Akadémiára. Sebestyén Noémi és Tubák Beáta garays diákok Portré Szabadi Mihály 
népművelőről, koreográfusról és íróról , valamint  a Tolna Megyei SZC Bezerédj István 
Technikum is két tanulójának, Medveczki Anna Zsófiának és Pesti Noéminek Báta élni 
akar”című prezentációi nagy sikert aratott. Munkájukat iskolájuk tanárai  dr. Gesztesi 
Enikő  illetve Kaizer Andrea segítették. 

 
Augusztus 12. 
 A Martin Antal Galériában nyílt meg két festő, E. Nagy Mária és Gálosné Barabás 
Aranka Sokszínű világunk című kiállítása. Mindketten a megye képzőművészeit összefogó 
társaság, a Bárka szalon tagjai. Németh Kata titkár köszöntője után a tárlatot Lönhárd 
Ferenc elnök nyitotta meg. 

 
Augusztus 14.   
 Megjelent a PTE KJKV kiadásában a Kultúratudományi Szemle Dante-különszáma, 
amely a költő halálának 700. évfordulójáról emlékezik meg, több nézőpontból bemutatva 
életművét.  
 
Augusztus 28. 
Szekszárd Város Napján a  Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület  
(=TMEAHE )tagjai, dr. Vizi Márta, Hecker Henrietta és Kaczián János mutatták be 
Szekszárd irodalmi és történelmi emlékeit. A háromszor másfél órás sétát a BMMK 
szervezte. A programot Hecker Henrietta segédlevéltáros közreműködésével tartott 
kézműves foglakozás egészítette ki. 

 
Augusztus 29. 
 Pauli Anna Munkácsy-díjas textilművésznek és növendékeinek nyílt kiállítása 
Szekszárdon a BMKKban. 
 
Szeptember 2. 
 Béri Balogh Ádámra emlékeztek Szekszárdon. Bognár Cecil köszöntője után dr. Gesztesi 
Enikő, a TMEAHE elnöke méltatta a brigadérost. A késő délutáni, esti órákban a 
Művészetek Házában folytatódott a rendezvény. Az esten Tóth Eszter, Bognár Cecil, 
Borsos István, Farkas Béla, Fehér László és Szabó Sándor révén a közönség tárogató 
összeállítást hallgathatott meg az egyik legmagyarabb hangszer mestereitől. 
 
Szeptember 4. 
 Bartusz-Dobosi László Csengey Dénesről készült monográfiáját mutatták be az Illyés 
Gyula Megyei Könyvtárban(Továbbiakaban =IGYMK).  
 



Szeptember 6. 
 Az IGYMK-a 75 éve Szekszárdon született Móser Zoltán könyvbemutatóján dr. N. 
Horváth Béla irodalomtörténész beszélgetett a szerzővel a 92. Könyvhét alkalmából. 
 
Szeptember 8. 
 Dodeka-komplex címmel Orosz Klára, a Szegedi Tudományegyetem docense, 
szobrászművész alkotásait mutatta be a PTE KPV Karán.  
 
Szeptember 8. 
 Jávori Ferenc és Dunai Tamás színművész lépett fel a zsidó újév jegyében Szekszárdon. A 
duó vendégszereplését Friedmann Tamás szervezte. 
 
Szeptember 12.  
Ismét magas nívó jellemezte a BMKK és a Tücsök Zenés Színpad Egyesület szervezésében 
zajló Gemenc Hangja 2021 énekversenyt. Berlinger Attila igazgató köszöntője után három 
korcsoportban és két kategóriában – popdal és musical – zajlott a  verseny. A produkciót az 
Eszményi Viktória vezette kilenc tagú zsűri értékelte. A Gemenc Hangja fődíjat a gyermek 
kategóriában Weisz Lilla (Szekszárd), ifjúsági kategóriában Papp Kamilla (Szekszárd), 
felnőtt kategóriában pedig Nagy Katalin (Decs) érdemelte ki. A Legjobb előadó díját Simon 
Áron (Szekszárd), a zsűrielnök különdíját Czombál András (Székesfehérvár) kapta. A 
szakmai zsűri különdíját vehette át Csillag Eleanor (Szekszárd), Simon Áron (Szekszárd), 
Juhász Botond (Dömsöd) és Csicsai Eszter (Bős, Szlovákia). A társadalmi zsűri különdíját 
Csillag Jasmin (Szekszárd), a diákzsűri különdíját pedig Csizmadia Lolita (Kaposvár) 
kapta. A Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottság különdíját Pintér Zsófia 
Sára (Pécs) érdemelte ki. A Tücsök Zenés Színpad Egyesület különdíját Hidvégi Hanna 
(Kaposvár) kapta. A BMKK különdíját Tass Gergő (Szekszárd) vehette át. A Tolnai 
Népújság és a Teol.hu különdíját Mocsári Vanda (Sióagárd) és Bali Emma (Tolna) kapta. A 
verseny közönségdíjasa Gyarmati Jázmin (Szekszárd) lett. 
 
Szeptember 12. 
 A BMKK és a Magyar Elektrográfiai Társaság (MET) közösen rendezte meg a III. 
Nemzetközi Digitális Triennálét. A XXI. századi digitális és elektrográfiai 
alkotóművészetről átfogó képet nyújtó tárlat megnyitóját a Művészetek Házában tartották 
szombaton. Megnyitotta Berlinger Attila, a kulturális központ igazgatója. Kurátori 
köszöntőt mondott Baky Péter Munkácsy-díjas festőművész, a Művészetek Háza volt 
igazgatója és Haász Ágnes Munkácsy-díjas képzőművész, a MET elnöke. Szintetizátorral 
közreműködött: Nagysolymosi Gábor zeneszerző. A moderátor Simon V. Zita volt. 
 
Szeptember 16.  
A tehetséggondozást segítő képzési, szakmai kooperáció jelenti annak az együttműködési 
megállapodásnak az alapját, amelyet prof. dr. Szécsi Gábor, a PTE KPVK dékánja és 



Romsics Imre, a Viski Károly Múzeum igazgatója írt alá Kalocsán, a Nicolas Schöffer 
Gyűjteményben, majd megnyitották a hallgatói munkákból összeállított kiállítást. 
 
Szeptember 16. 
 „A mi vadvilágunk” című fotókiállítás nyílt a vármegyeházán a Tolna Megyei 
Kormányhivatal és a Mezőföld Természetfotó Egyesület jóvoltából dr. Almási István az 
egyesület elnöke köszöntőjét követően dr. Horváth Kálmán kormánymegbízott nyitotta meg 
a fotókiállítást. 
 
Szeptember 17.   
Dittert Jenő festőművész akvarell kiállítása nyílt meg a Tolna Megyei SZC Ady Endre 
Technikum és Kollégium udvarán.  
 
Szeptember 19. 
Jelentős érdeklődés mellett zajlott a Szekszárdi Őszi Fesztivál. A komolyabb koncertek, 
fellépések a Béla király téri nagyszínpadon zajlottak, a tér egyik sarkán kialakított 
Fröccsteraszon kisebb zenekarok, helyi tehetségek váltották egymást. A Vármegyeháza 
udvarán színházi előadások, kiállítások, zenés színpad, diszkó várta a közönséget. A 
legtöbb nézőt a Korda György-Balázs Klári házaspár és Szekeres Adrienn fellépése, 
valamint Halász Judit, a Magna Cum Laude, illetve a KFT koncertje vonzotta, de nagy 
várakozás előzte meg a helyben nagyon kedvelt Csurgó Zenekar és az Ismerős Arcok 
műsorát is. A nyitott pincék elnevezésű közkedvelt program kiváló borokat, ízes ételeket és 
kellemes programokat is kínált a pincészetekbe látogatóknak.  

 
Szeptember 
 Szekszárdon a Garay téren a Magyarországi Német Színház, a Deutsche Bühne Ungarn 
bejáratával szemben felavatták Imre Péter szobrászművész „Theater” című szobrát, amely a 
művész első szekszárdi köztéri alkotása. 
 
Szeptember 24. 
A MNL Tolna Megyei Levéltára (Továbbiakban =MNL TML) „Rendbontók és 
rendteremtők a levéltári iratokban” címmel bekapcsolódott a Kutatók Éjszakája programba. 
Hecker Henrietta segédlevéltáros vezetett workshopot „Boszorkány volt-e Frekkin Éva?” 
címmel, valmint irodalmi sétát hirdetett  Baka István: A kisfiú és a vámpírok c. kisregénye 
alapján  

Szeptember 25. 
 Az idén már 10. alkalommal szervezte meg a Csizmazia Alapítvány a Fedorka és Sosevolt 
Versnap Országos Találkozót a BMKKban. 
 
  



Szeptember 27. 
 A megye történelmének és néprajzának színpompás lapjai tárulnak fel a WMMM újonnan 
megjelent évkönyvében. Az Ódor János Gábor igazgató kiadásában, K. Németh András 
régész, főmuzeológus szerkesztésében megjelent, 512 oldalas, vaskos kötet gyakorlatilag az 
500-as évek közepétől a napjainkig tartó időszakot fogja át. K. Tóth Gábor régész, 
muzeológus a Szekszárd határában fellelt Árpád-kori érmékről adott összegzést. A bátai 
apátság Anjou-kori történetébe engedett betekintést Sümegi József, az iskolaigazgató-
helytörténész. Itt olvasható Gulyás László Szabolcs–Pánya István–Borbás Benjámin 
történész-geográfus szerzőhármas korabeli életképe. Sudár Balázs, a Bölcsészettudományi 
Kutatóközpont főmunkatársa a török hódoltság szekszárdi szandzsákközpontjába 
kalauzolja az olvasót. Ezt követően K. Németh Andrással együtt Faddon, Medinán, 
Pálfán és Dombóváron fellelt török pecsétnyomókat mutat be. Gaál Attila nyugalmazott 
igazgató és Czövek Attila mb. igazgatóhelyettes a Szekszárd-jeni palánki vár környezetének 
vasleleteit vette lajstromba. Gaál Attila önálló dolgozatot is készített a kora újkori mész- és 
téglaégető kemencékről. Vindus Melinda régésztechnikus a Simontornyán előkerült barokk 
kegyérmékről közölt ismertetést. 
Szabó Géza régész, főmuzeológus és Nagy Janka tanszékvezető egyetemi tanár fotókkal 
gazdagon szemléltetett értekezése a Mórágyi 18. századi fazekaskemencék kerámiaanyaga 
címet viseli. Balázs Kovács Sándor etnográfus és B. Kovács Péter egyetemi hallgató Csapó 
Dániel tolnai alispán alakját idézi fel. 
Lovas Csilla irodalomtörténész, főmuzeológus Beszédes Sándor fényképei Garay Ákos 
családi gyűjteményében címmel közölt tanulmányt. Berta József numizmata Tolna vármegye 
ebvédjegyeit tekintette át. Mácsainé Iván Éva történész a Szekszárdi Ifjúsági Levente 
Testedző Egyesület történetét dolgozta fel. Gere László örökségvédelmi szakértő és Vizi 
Márta régész, főmuzeológus tanulmánya Horvai János és a Kossuth-szoborcsoport címmel 
jelent meg. Csapai János néprajzos muzeológus az egykori őcsényi Könczöl István II. 
világháborús levelezését, naplóit, fényképeit adta közre. Fuksz Márta néprajzos 
muzeológus írása A bikavér múltja és jelene címet viseli. A kiadvány zárásaként Hucker 
Veronika könyvtáros-múzeumpedagógus és K. Németh András a megyei múzeum 
munkatársainak 2011–2020 között megjelent, tudományos publikációit gyűjtötte csokorba. 
 
Szeptember 28. 
 Orbán Balázs miniszterhelyettes nyitotta meg a 25 éves Mathias Corvinus Collegium 
Hunyadi utcai szekszárdi központját.  
 
Szeptember 29. 
 Hosszú szünet után indult újra Szekszárdon a korábban évekig nagy sikerrel futó 
Léleképítő előadás-sorozat, amelynek az újraindulást követő első vendége a magyar 
vitorlázó, hajótervező Fa Nándor volt. 
 
  



Szeptember 30. 
 Fáncsy Rezső élete regénybe kívánkozik. Így látta ezt az unoka, Fáncsy István is, aki 
három éve szép kiállású könyvben örökítette meg felmenője viselt dolgait. A szerző előadást 
is tartott a kalandos életű nagyszülőről Szekszárdon, a WMMM könyvtártermében, a 
Múzeumok Őszi Fesztiválja első rendezvényeként. 
 
Október 4.  
A Belvárosi Kávéház teraszán az ország legnagyobb kávéképét készítette el Czirok Róbert, 
tetováló-, kávé- és borfestő művész. 
 
Október 6. 
A sokadik Tolna Megyei Romanapot tartották nemrégiben Szekszárdon. A határon túlról is 
érkeztek vendégfellépők. A Bács-Kiskun megyei, baranyai, valamint szép számú Tolna 
megyei vendég szintén számot adott tánc- és énektudásáról, valamint jártasságáról a 
gasztronómiában. 
 
Október 14.   
A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes Naszladi Judit vezényletével a 
reformáció ünnepéhez kapcsolódó hangversenyt adott az evangélikus templomban.. 
 
Október 17.  
A WMMM és az IGYMK a múzeum könyvtártermében rendezte meg N. Horváth Béla 
(irodalomtörténész a PTE professzora, az MTA doktora) Nép és Nemzet Illyés Gyula I. 
(1902–1944) című könyvének bemutatóját.  
 
Október 21. 
 Snittek, pillanatképek a címe Imre Péter szobrászművész kiállításának, amelyet 
Szekszárdon nyitott meg dr. Szécsi Gábor a PTE KPVK dékánja az intézmény Universitas 
galériájában. 
 
Október 29. 
Nemzetközi tehetségfesztiválnak adott otthont a PTE KPVK.  Az első alkalommal 
megrendezett több napos programsorozatot hagyományteremtő jelleggel hívták életre. 
 
- Felállították a Béla király téren a Szent Korona óriási makettjét. A Rotary Club 
Szekszárd együttműködése eredményeként az Udvarhely Kultúrájáért Egyesület által 
összeállított építmény a korona széles körű megismertetését célozta. A megnyitón a 
jelenlevőket Gyurkovics János alpolgármester és Németh Gyula a Rotary Club soros elnöke 
köszöntötte. A koronáról dr. Dobos Gyula tartott ismertető előadást. A város apraja nagyja 
által folyamatosan látogatott építményt november végéig több ezren tekintették meg. 
 



November 1.  
Arany János átköltött verseit énekelte a megyei múzeumban Soós András és zenekara. 
 
November 3. 
Dr. Fodor Réka (AfRéka) mesélt missziós orvosként Ugandában, Kongóban, Nigériában 
megélt tapasztalatairól, élményeiről Szekszárdon a Vármegyeházi Esték keretében tartott 
előadásában.  
 
 November 3.   
 A Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából kilenc előadás hangzott el a WMMM 
könyvtártermében. Az őskortól napjainkig terjedő, elsősorban a múzeumi dolgozók egyéni 
kutatásaira épülő régészeti, történeti és helytörténeti előadásokban az intézmény 
létrejöttének körülményeiről valamint szekszárdi helytörténeti érdekességekről szóló témák 
is szerepeltek.  Előadók voltak: dr. Szabó Géza, K. Tóth Gábor, dr. K. Németh András, 
Czövek Attila, Csapai János, dr. Vizi Márta, Lovas Csilla, Mácsainé Iván Éva, Fuksz 
Márta. 
 
November 5. 
- A trianoni békediktátumot és következményeit bemutató vándorkiállítás nyílt a Luther 
téren. 
- A Budapesten rendezett II. Orbán György Nemzetközi Zongoraversenyen Lozsányi 
Julianna a 6. osztályos diák korcsoportjában I. díjat szerzett, felkészítő tanára édesapja, 
Lozsányi Tamás orgonaművész, a zeneiskola tanára pedig tanári különdíjat kapott. 

November 18. 
„Megyénk múltja – levéltárunk jelene” címmel, az intézményben folyó kutatások 
megismertetése céljával tartotta XXIV. Levéltári Napját az MNL TML a PTE KPVK 
előadótermében. A házigazda, Prof. Dr. habil. Szécsi Gábor, dékán, egyetemi tanár 
köszöntőjével kezdődő konferencián először Maul-Link Dóra, főlevéltáros Istenkáromlók és 
hitehagyók Tolna vármegye törvényszéke előtt a 18. században, címmel tartott előadást. 
Ezután Marsai József, segédlevéltáros A leventemozgalom Tolna megyében, Marosi Tibor 
József levéltáros Párhuzamos életrajzok – Magyar Sándor óceánt átrepülő mérnök és 
Hanthy Károly csendőrtiszt életpályája, Asztalos Zoltán segédlevéltáros „Isten veled 
Murga, éljen soká Gömbös-Gyula!” – Murga község névváltoztatási ügye, dr. Kunné 
Tornóczki Andrea, levéltáros „Ej, haj száll az ének, zeng az ének…” Válogatás az 
úttörőmozgalom iskolai forrásaiból, Muthné Darócz Gizella Szilvia, könyvtáros A levéltári 
szakkönyvtár a helytörténeti kutatás szolgálatában, Hecker Henrietta, segédlevéltáros 
Térképek és illusztrációik felhasználási lehetőségei levéltár-pedagógiai foglalkozásokon 
címmel következtek az előadások.  A konferencián Cserna Anna, az intézmény ny. 
igazgatóhelyettese  elnökölt. 
 
- A Magyarságkutató Intézet „Ősi írásaink a Kárpát-medencében III.” tárgyú 
konferenciáján Budapesten dr. Várady Zoltán CSc, a MNL Tolna Megyei Levéltárának 



igazgatója „A középkori epigráfiakutatás tárgya, kutatási programja, eredményei” címmel 
tartott előadást, illetve vezette a II. szekciót.  

November 19-21. 
 Budapesten a XVIII. Országos Kiadványszerkesztő Konferencián dr. Gesztesi Enikő  a 
Garay  gimnázium tanára tartott nagy érdeklődést keltő előadást a több szerzős, V. dr. 
Kápolnás Mária által szerkeszettt, az önkormányzat által 2018-ban kiadott Szekszárd, 
ahol élünk című helytörténeti könyvről és  az általa szerkeszett munkafüzetről.  
 
November 25. 
 dr. Várady Zoltán,  MNL TML igazgatója „Tolna vármegye adminisztrációjának 
újjászervezése 1698-1703 között” címmel tartott előadást a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetem és a Magyar Nemzeti Levéltár A (vár)megye mint politikai tér és politikai képzet. 
Újabb kutatások a magyar helyi önkormányzat múltjából tárgyú konferenciáján 
Budapesten, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Ludovika főépületében. 
 
December 4. 
A PTE KPVK-n került sor Tárkány Szücs Ernő, a kiváló jogász és néprajztudós, a hazai 
jogi néprajz nemzetközi hírű kutatója születésének 100. évfordulóján és a szellemi örökségét 
ápoló jogi-kultúrtörténeti és jogi-néprajzi kutatócsoport megalakulásának 10. évében 
megjelent három kötet ismertetésére. Prof. dr. Nagy Janka Teodóra, a kutatócsoport elnöke 
úgy fogalmazott: ahogyan a tudomány maga, a jogszokások is iránytűként szolgálhatnak az 
élhető jövőhöz. A jogi kultúrtörténeti és jogi néprajzi kutatások tudományos műhelyének 
pedig magától értetődő központja az évszázadok óta több etnikai, néprajzi és vallási 
csoport lakta, sokszínű autonóm népi kultúrával rendelkező Tolna megye székhelye, 
Szekszárd. 

December 6- 2022. január 6. 
A három éve elhunyt Dargay Lajos képzőművésznek, szobrásznak, tanárnak, a magyar 
kinetikus-kibernetikus szobrászat megalapítójának sok nagyszerű alkotása volt látható 
Szekszárdon a PTE KPVK Universitas Galériájában.  
 
December 7. 
 Bemutatták a Magyarországi Német Színházban A téglaégető dala című felolvasó-
színházi előadást a MÉSZÖLY100 sorozatban. A szerzők Kovács Dominik és Kovács 
Viktor, fiatal simontornyai alkotók, akik Mészöly Miklós Vadvizek és Ballada az úrfiról és 
a mosónő lányáról című novelláiból írták meg a két világháború között játszódó 
színdarabjukat. Boglári Tamás, Rubányi Anita, Popa Máté és Sipos Eszter játszottak a 
rendhagyó színházi produkcióban. Az előadást a WMMM szervezte, és a város 
önkormányzata támogatta. 
 
  



December 8. 
A Magyar Történelmi Társulat központi programja keretében a MNL Tolna Megyei 
Levéltára  A Duna szabályozásának hatása Tolna megye területi változásaira és 
gazdaságára témájában adott helyet, Viliminé dr. Kápolnás Mária: „Ármentesítés és 
belvízszabályozás a Sárközben” című előadásának.  

 
December 10.  
Rudán Joe Feketén fehéren címmel megjelent új albumának és a pályafutását összegző, friss 
életrajzi kötetének bemutatóját tartották a Placcon. A könyv szerzője, Szentesi-Zöldi 
László betegsége miatt az intézmény igazgatója, Berlinger Attila beszélgetett ennek 
apropóján a hazai rockzene ikonikus alakjával, aki saját formációi mellett letre hívója volt a 
90-es években nagy sikerrel futó szekszárdi, Csörge-tavi Rockmaratonnak is. A program 
zárásaként Rudán Joe másodmagával akusztikus koncertet adott. 
 
December 15. 
 Bemutatták a Cigánylélek című könyvet a PTE előadótermében. Dr. Szécsi Gábor dékán 
köszöntő beszédében kiemelte, hogy a kötet unikum a maga műfajában. A erdélyi 
településeken élő gábor-romák életéről szól, akik elhatárolják magukat a többi roma 
csoporttól. A kötetet Borzák Tibor író, újságíró írta. A könyvben található fényképeket 
Bahget Iskander fotóművész jegyzi. A könyv főszereplője Sztojka Kalapos Zoltán. 
 
December 16.  
A BMMK-ban „Együtt. Újra” címmel megnyílt a Nemzeti Ifjúsági Tanács és a 
Miniszterelnökség által meghirdetett fotópályázat 20 legjobb pályamunkájából álló 
vándorkiállítás. A pályázaton 18 és 35 év közötti fiatalok indulhattak egy-egy civil 
szervezet közösségi eseményén készült, koronavírus-járvány miatti korlátozások után 
újrainduló közösségi életet bemutató fotóval.   
 
December 26. 
A megyeszékhelyen szervezte meg a hátrányos helyzetű, 8 és 16 év közötti, Tolna megyei 
gyermekek hagyományos Ki? Mit? Tud? versenyét a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság 
Területi Kisebbségi Kapcsolattartó Munkacsoportja és a Tolna Megyei Cigány Nemzetiségi 
Önkormányzat. A zsűri elnöke Balogh Borbála tanítónő volt. Az énekkel, tánccal, 
hangszeres zenével, illetve prózával színpadra álló 20 tehetséges fiatal mindegyike értékes 
ajándékkal térhetett haza. 
  



 

Január- december 
Az Ifjú kutatók Nemzetközi Konferenciáján (ICYS) Belgrádban Herceg Olivér az I. Béla 
11.B osztályos diákja Relationship of soil erosion caused by precipitation to the transport of 
suspended sediment of watercourses ont he Szekszárd hills című munkáját  a magyar csapat 
tagjaként online előadásban mutata be a környezettudományi szekcióban. 
 
- A Szekszárdi I. Béla Gimnázium szervezésében online formában  rendezték mega a megyei 
környezetvédelmi vetélkedőt, „Legyen NULLA a hulladék” címmel. 

 

 

 

  



V. Nemzetközi kapcsolatok 

 
A járványügyi helyzet 2021. évi alakulása miatt Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és 
partnervárosi programjai takaréklángon működtek. A különböző társaságok kapcsolataikat 
elsősorban online térben bonyolították, várva és remélve a személyes találkozások 
lehetőségét. Hivatalos delegációk cseréjére nem került sor. 
Egyéb nemzetközi programok 

Július 22.               
Hargita és Tolna megye között 2018-ban kötött testvérmegyei együttműködés keretében 
évről évre sor kerül különböző szakmai jellegű találkozókra. A  vendégek 20-an jöttek 
Erdélyből, Hargita Megye Tanácsának képviselői, tisztségviselői, vállalkozók, gazdálkodók. 
Őket Orbán Attila, a Tolna Megyei Közgyűlés alelnöke köszöntötte magyarul és románul, 
majd ismertette az egész megyét a gasztronómia tükrén keresztül bemutató sorozatot, a 
Gasztromegye projektet. Vas-Guld Zsuzsanna, a PTE KJKV adjunktusa – lévén Szekszárd 
a bor városa is – a bor készítéséről, borfogyasztási szokásokról tartott előadást. A 
résztvevők érdeklődve hallgatták Kiss Balázst, a Tolna Megyei Fejlesztési Ügynökség 
ügyvezetőjét, aki a megyei védjegy koncepcióról beszélt.  
 
Augusztus 13-16 
Meghívásra a Szekszárd- Lugos Baráti Társaság képviseletében Kaczián János és Máté 
István résztvett a Tolna megyéből 155 éve elvándorolt és Temes megyében Bunyaszekszárd 
néven községet alapítók leszármazottainak 27. találkozóján. A találkozó alkalmából a 
rádió déli harangozásakor (2014 után) ismét az elszármazottak facsádi református 
templomának harangszavát közvetítette a Kossuth Rádió. A harangszó hangfelvételét  a 
TMEAHE tiszteletbeli tagja, dr. Bakk Miklós a kolozsvári egyetem tanára készítette. 

 
December 13. 
 Külhoni magyar pártvezetőkkel tartott egyeztetést Szekszárdon Potápi Árpád János, 
nemzetpolitikáért felelős államtitkár. A találkozón részt vett Szili Katalin miniszterelnöki 
megbízott, Szilágyi Péter és Grezsa István miniszteri biztosok. A külhoni magyar 
szervezetek képviseletében pedig Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) 
elnöke, Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöke, 
Berényi József, a Szövetség MKP-platformjának elnöke és Jankovics Róbert, a 
Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének (HMDK) elnöke. A résztvevők 
áttekintették az elmúlt év legfontosabb nemzetpolitikai eredményeit, egyeztettek az egyes 
régiók helyzetéről.  
  



 

VI. Egészségügy 

 

Január 26. 
50 év szemorvosi gyógyító munkája után nyugállományba vonult dr. Vastag Oszkár, aki a 
Szekszárdon eltöltött 41 során a legjobb tudása szerint segített a szembetegeken. A 
Batthyány-Strattmann-díjjal is kitüntetett osztályvezető főorvosnak meghatározó szerepe 
volt abban, hogy a szekszárdi kórházban is bevezették a mikroszkópos műtéti technikát, a 
műlencse-beültetést, a glaucoma ellenes műtéteket, a könnytömlő-műtéteket, a szaruhártya-
átültetést, a szemészeti ultrahang-diagnosztikát, a szemészeti érfestést, a szemfenéki és 
YAG laser-kezeléseket. Megszervezte a gyerekszemészeti szakrendelést, bevezette az addigi 
szakrendeléseken a cukorbetegek és glaucomás betegek gondozását is. Tevékenységét 
városunk korábban Közjóért kitüntetéssel ismerte el. Utódja, dr. Marsovszky László 
főorvos, szemész szakorvos lett. 
 
Február 20. 
A Covid-19 és más fertőzések elleni védekezés segítésére egy UV-C Sanitizer kompakt 
fertőtlenítő készüléket adományozott a Tungsram vállalatcsoport a megyei kórháznak. Az 
ünnepélyes átadón részt vett Süli János tárca nélküli miniszter, Csernoch Viktor, a 
Tungsram Vállalati Projektek igazgatója és dr. Németh Csaba, a kórház főigazgatója, aki 
megköszönte, hogy vidéken elsőként a megyei kórház szerezhet valós környezetben 
tapasztalatokat a készülék hatásosságáról. 
 
Május 12. 
Az Ápolók Nemzetközi Napja alkalmából az alsóvárosi temetőben megemlékeztek az 
irgalmas rendi nővérek, a szürke nénék áldozatos munkájáról. Az ünnepre sokak 
adományaiból felújított sírnál Vígh Ferencné mondott verset, majd Villányi Ildikó, a Tolna 
Megyei Balassa János Kórház rendelőintézetének vezető asszisztense idézte fel a hajdani 
ápolónők emlékét. A megemlékezés végén Petkó Tamás plébános megáldotta a nővérek 
felújított sírját, s az ünnepen részt vevők lerakták a tiszteletet kifejező virágaikat. 

Május 14. 
A Tolna Megyei Balassa János Kórház( =TMBJK), a Magyar Ápolási Egyesület Tolna 
Megyei Szervezete és a Balassa János Betegápolásért Alapítvány az ápolók nemzetközi 
napja, valamint a Florence Nightingale emlékév zárása alkalmából szervezett ünnepséget a 
megyei kórház udvarán. Ez évben csak a kórházi dolgozók részvételével tartottak 
megemlékezést és felavattak egy „tiszteletbeli ápolót”, amely kitüntető címet ezúttal 
Kincsesné Till Andrea érdemelt ki, a központi betegellátó szolgálat csoportvezetője – 
nyilatkozta Pappné Kozma Krisztina ápolási igazgató. A szervezők úgy döntöttek, hogy 
munkájuk elismeréséül nem adnak át személyre szóló kitüntetéseket, hanem a kórház 
valamennyi szervezeti egységét elismerő oklevélben részesítik az emlékév alkalmából.  
  



Szeptember 30.  

Nagyszabású jótékonysági esten vett részt a közönség a Mellrák Világnapja alkalmából a 
BMKK-ban. Olyan neves előadók léptek fel, mint Peter Sramek, Péter Szabó Szilvia, 
Beleznay Endre és Danny Blue. A bevétel a szervező, Kiss Barbara gyógykezelését 
szolgálta, aki mellrákkal küzd, sikeresen. 

Október 25.  
Szűrőbuszt helyeztek ki a Tesco áruház parkolójába. A program célja a helyi lakosok és a 
környéken élők számára ezek népszerűsítése és az egészségmegőrzés tudatosítása volt. 
 
Október 27. 
 A COVID-19 járvány negyedik hullámának előretörése miatt teljes látogatási tilalmat 
rendeltek el a kórházban. 
 
Október 29.  
Egészségügyi napot rendeznek a szekszárdi Szent István Házban. 
 
December 24. 
 Két háziorvosi körzetnek építenek új rendelőt Szekszárdon a Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program 220 millió forintos támogatásával. A 4 383 ember ellátását végző, 3-as és 
14-es háziorvosi körzet – dr. Papp Zoltán és dr. Bálint Orsolya körzete – jelenlegi rendelői 
kis alapterületűek és nem bővíthetők, ezért van szükség az új, nagyobb épületre. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VII. Civil szervezetek 
 
Január 3. 
Müller Zoltán és a Nestor Sped Autókereskedés adománygyűjtést szervezett a 
horvátországi földrengés károsultjainak. A segélycsomagokat Zágráb és Sisak környékére 
hat teherautóval és két ponyvás utánfutóval juttatták el. 
 
Január 19. 
A Szekszárdi Rotary Club (= RC Szekszárd) folytatva hagyományos támogató 
tevékenységét félszáz zsák használt, de jó minőségű ruhát, sok működőképes használati 
eszközt adott át a Béri Balogh utcai adományboltnak, amelyeket a nagycsaládosok, 
hátrányos helyzetűek nagyon alacsony áron megvásárolhatnak. 
 
Január 20. 
Az RC Szekszárd tehetségpályázatának díjait Béres Vilmos elnök adta át a sikeresen 
pályázó középiskolásoknak. 
 
Január 22.  
Idén lett volna a harmincegyedik Vince-napi borünnep, amelyet immár hagyományosan az 
Istifán-gödrei pincesoron tartottak volna meg a kistermelők, de a veszélyhelyzet miatt ez 
elmaradt. A vesszőket megvizsgálták, ebből megállapították, eddig nem érte kár a szőlőt a 
szekszárdi borvidéken. Ferenc Vilmos elnök szerint még soha nem volt arra példa, hogy 
elmaradt egy Vince-napi rendezvény, amely évente összekapcsolódik a kékfrankos ünnepével 
is. 
 
Március 25., május 23., június 16. 
 A RC Szekszárd eredményes rotarys külkapcsolati tevékenységének köszönhetően 
Belgiumból 3 alkalommal összesen 31 elektromos ágy és 83 éjjeliszekrény érkezett 
Szekszárdra, amelyek a Balassa János Kórházba és a Szekszárdi Idősek Otthonába 
kerültek.   
 
Április 24. 
A Föld Napján a Zöldtárs Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány és 6 civil szervezet 
kezdeményezésére, Baltavári István, Bartók Julianna  szervezésével létrejött Szekszárdi 
Hulladékkommandó „Tisztítsuk meg Szekszárdot” elnevezésü szemétgyűjtési akcióján  54 
önkéntes 2 óra alatt több mint 3 köbméter szemetet gyűjtött. 

Május 14. 
Az országos Állatvédőrség Alapítvány programjához csatlakozva a szekszárdi 
kutyamenhely is szervezett állateledel gyűjtő akciót, amelynek során 1873 kg ennivalót 
adományoztak a városlakók. 
 
Május 29. 



Ismét megrendezte Orbán-napi borünnepét a Dicenty Dezső Kertbarát Kör az egyetlen 
összefüggő tanyasoron, az Istifán-gödrében. A Szent Orbán szobornál történt megemlékezés 
után aktuális növényvédelmi helyszíni őrjáratot tartottak, majd 5 pincében – Tokai, 
Toronyi, Ribling, Szarvas, Zsitvai – zajlottak a borkóstolók, kötetlen beszélgetések. 
 
Június 8. 
A Dunamenti Polgári Egyesület a polgári értékek megőrzésére és továbbadására épít. Első 
nyilvános rendezvényükön beszédet mondott Horváth István országgyűlési képviselő, az 
egyesület fővédnöke, aki példaértékűnek nevezte a térségi kezdeményezést. Berta Zoltán 
egyesületi elnök kiemelte, hogy az értékek őrzése és bemutatása közös feladat. A program 
előadója Ablonczy Balázs történész volt, aki „Ismeretlen Trianon” – erőszak, gazdaság, 
társadalom címen osztotta meg kutatásai eredményeit. 
 
Június 11, 12, 16. 
Az RC Szekszárd folytatva a korábbi évtizedes gyakorlatát, ezúttal is támogatta a 
megyeszékhelyi iskolák tehetséges tanulóinak  évzárói jutalmazását. 
Ugyancsak június folyamán több száz kötet könyvet adományozott a Szekszárdi Idősek 
Otthonának. 
 
Június 26. 
Az RC Szekszárd  24. charterének évértékelőjét követően az elnöki tisztet Béres Vilmostól 
Németh Gyula vette át. 
 
június 25.  
Az Alsóvárosi RK Közhasznú Egyesület tagjai, Vég Beáta, Kovácsné Lengyel Klára a 
Szent János és Pál Kápolnai búcsút a Kórházlelkészség csoportjával közösen szervezte. A 
Belvárosi templomban a misét  Bíró László püspök celebrálta. 
 
Július 1.  
A Szekszárdi Rendőrkapitányság vezetői és a megyeszékhely illetékességi területén működő 
polgárőr egyesületek tartottak értekezletet. Az értekezleten a Szekszárdi 
Rendőrkapitányság részéről dr. Marcsek Sándor r. ezredes, városi rendőrkapitány, Dudás 
Zsolt r. alezredes, a Közrendvédelmi Osztály vezetője és Wiesner Csaba rendőr alezredes, a 
Tolnai Rendőrőrs parancsnoka vett részt. Jelen voltak továbbá a kistérség polgárőr 
egyesületeinek vezetői és képviselői is. 
 
Július 4-9.  
Debrecenben került sor a XLVIII. Országos Honismereti Akadémiára, amelynek témája: 
„Trianon 100+1 – Szétszakítva is egységben”. A tudományos előadások mellett a résztvevők 
Erdélybe is átnyúló kirándulás részesei lehettek.  A TMEAHE tagjai közül 11 fő vett részt 
a programokon. 
 
  



Július 25. 
 Értelmi fogyatékos gyermekek részére biztosított egyhetes nyári napközis táborozást a 
szekszárdi Erzsébet-tábor. Érzékenyítő foglalkozás során játékos formában próbálhatták ki 
a gyermekek a különböző élethelyzeteket. A Nemzeti Fogyatékosságügyi- és Szociálpolitikai 
Központ európai uniós támogatásból valósítja meg a Montázs-projektet, amelynek célja a 
fogyatékkal élők társadalmi befogadásának elősegítése. 
 
Augusztus 1. 
 A vártnál sokkal többen látogattak ki az Esőmanók családi sportnapjára és vettek részt az 
ahhoz kapcsolódó immár évek óta megrendezett Bulifutáson. A szervező az Esőmanók 
Tolna Megyei Autistákért Egyesülete volt Vizdár-Lőczi Gizella elnökségi tag vezetésével. 
 
Augusztus 10. 
A Tolna Megyei Mérnöki Kamara szakmai fórummal egybekötött vármegyeházi tisztújító 
taggyűlésén a résztvevők Boa László szakmai vezető előadásában hallhattak az Innovációs 
és Technológiai Minisztérium kezdeményezésére 2018-ban megalapított Mesterséges 
Intelligencia Koalícióról és hazánk Mesterséges Intelligencia Stratégiájáról. Ezt követően a 
KÜRT Akadémia részéről Szabados Levente, vezető AI-szakértő szólt a mesterséges 
intelligencia alkalmazások fejlesztéséről. A megjelentek a mesterséges intelligencia 
gyakorlati alkalmazásáról is hallhattak az Inno Water Zrt. képviselőitől Meghallgatták és 
elfogadták a megyei kamara beszámolóját, pénzügyi teljesítését, valamint 2021 évi pénzügyi 
tervét. Újabb négy évre elnöknek választották Palotásné Kővári Teréziát. Szintén 
megerősítették pozíciójában Fenyvesi Csabát, a megyei kamara alelnökét. Elnökségi tag lett 
Gaál Zsófia, Hucker Csaba, Orosz László, Péri Gábor és Szente Károly. 
A szakmai program zárásaként a résztvevők az alkotói díjjal elismert Orosz László, 
valamint az ifjúsági díjjal kitüntetett Kaveczki Gergő szakmai előadását hallhatták. 
 
Augusztus 11. 
 A gyermekek gyógyulását segítő korszerű lélegeztető berendezést adtak át Szekszárdon, a 
TMBJK Gyermekosztályának. Ez nagyrészt a Kapos Koppány vadászegyesület által 
rendezett jótékonysági vadászat eredménye. A befolyt összeget kiegészítette a Fejlődésben 
Hátráltatott Gyermekekért Alapítvány, a több mint egymillió forint értékű berendezést a 
gyógyítók javaslatára vették meg. Az Országos Jótékonysági Közhasznú Nonprofit 
Vadászat Kft. most egy, a kisgyermekek oxigénkezeléséhez szükséges berendezéssel 
gazdagitotta a gyermekosztály gépparkját. 
 
Augusztus 13-án 
 A 100-nál több tagú TMEAHE éves ünnepi közgyűlését a vármegyeháza dísztermében 
tartotta. Az éves szakmai és pénzügyi beszámolót követően tisztújítás következett. Újabb 4 
évre a korábbi vezetőség kapott megbizást: dr. Gesztesi Enikő elnök, Barteczka Mária 
titkár, dr. Dobos Gyula, Elekes Eduárdné, Horváth Endréné, dr. Vizi Márta, dr. Szőts 



Zoltán lettek az elnökség tagjai. Az ellenőrző bizottság Losonciné Zana Judit elnök, 
Véghelyi Józsefné és Zentai András összetételben kapott bizalmat. 
 
Augusztus 23.  
Első alkalommal tartott falunapot a Szőlőhegyi Baráti Társaság. A sportpályán 
piknikhangulat uralkodott, a gyerekeket habparti és arcfestés is várta, emellett nagyon 
sokan kóstolgatták saját ételeiket. A főszervező János Anna volt. 
 
Szeptember 5.  
Az Alsóvárosi  RK Közhasznú Egyesület a  Kovács család főszervezésében, a fiatalok 
bevonásával rendezte a  Remete kápolna melleti  búcsút. A kisasszonynapi misén  Bíró 
László püspök szolgált. A Csurgónál a közös nótázásban közreműködött  Ékes László 
tangóharmonikán és  Márkvárt János nótafa. 
 
Szeptember 7. 
A Magyar Éremgyűjtők Egyesületének szekszárdi találkozóján, az Ady középiskola 
tornatermében nem csak érmek, bankjegyek, plakettek, jelvények és kitüntetések sorakoztak 
a 65 asztalon, hanem bélyegek, régi használati tárgyak és rendszámtáblák (kétbetűs, 
négyszámos) is. Legnagyobb kínálat természetesen a különböző fémekből készült veretekből 
volt. A szervezőmunka jórészét Király József megyei elnök és Szőts Tihamér titkár végezte. 
Gyűjtőtársak még a határainkon túlról is érkeztek. Több mint százan vettek  
észt a rendezvényen. Köszöntőt az országos elnök, Csóka Ferenc mondott. 
 
Szeptember 24. 
Dunamenti Polgári Egyesület fórumán Berta Zoltán elnök köszöntőjét követően dr. 
Horváth Kálmán kormánymegbízott az információáramlás hasznosságáról szólt. Szalay-
Bobrovniczky Vince helyettes államtitkár a Nemzeti Együttműködési Alap kiírásairól, 
munkatársai a jövő évi lehetőségekről adtak részletes tájékoztatást.  
 
Szeptember 25 
 A TMEAHE tagjai az Önkéntesek Napján a résztvevőknek bemutatták az egyesület 
munkáját. Bognár Cecil Gyula szürettel kapcsolatos zenei bemutatót tartott. 
 
Október 2.  
A TMEAHE Szedresben tartotta éves közgyűlését. A vendéglátó polgármesternek és az 
OHSZ alelnökének köszöntő szavait követően dr. Gesztesi Enikő elnök vázolta az elmúlt 
évek eredményeit és az egyesület további terveit. A munka- és a költségvetési beszámoló 
elfogadása után kitüntetések átadására került sor. A közgyűlés tagjait az iskola diákjai 
műsorral köszöntötték. 
 
  



Október 19. 
A EC Szekszárd a „Közösségi tér kialakítása és bővítése a Gyermekotthonban” elnevezésű 
projektjének zárása keretében a korábban átadott kerti pavilionok és magaságyások után  
kerti hintát adott át. A gyermekek saját készítésű ajándékokkal és versekkel tették 
ünnepélyessé az átadást. 
 
Október 28.  
Az Innovációs és Technológiai Minisztérium a hagyománynak megfelelően, októberben 
megszervezte a „TeSzedd! Önkéntesen a tiszta Magyarországért” akciót, az ország 
legnagyobb önkéntes hulladékszedési akcióját, amelyhez a korábbiakhoz hasonlóan 
Szekszárd is csatlakozott. 
 
November 19. 
A RC Szekszárd külkapcsolatainak folytatásaként ezúttal a  belga Rotary Club de Spa 
Francorchamps-Stavelot újabb 52 db elektromos ágyat, 7 db gyermekágyat, továbbá 
kórtermi bútorzatot ajánlott fel átvételre. Az adományból az igények felmérésével, az 
előzetes egyeztetések alapján  30 db ágy a szekszárdi Idősek Otthonába, 22 a Balassa János 
Kórházba, 4 pedig a mozgáskorlátozott fiatalokat segítő kecskeméti alapítványhoz került. 
 
December 7.  
Immár hagyományosan fenyőfát  állítottak és díszítettek fel a  szekszárdi „fősővárosiak” a 
Kápolna téren. 
 
December 8. 
E napon adták át az I. Béla Gimnáziumot képviselő tanulók és tanárok a Szekszárdi 
Gyermekotthonok és a Gyermekjóléti Szolgálattal összefogásban a nagycsaládokban élő 
gyermekek számára gyűjtött közel 100 ajándékcsomagot, karácsonyi ajándékként.  
 
December 21. 
A RC Szekszárd soros elnöke, Németh Gyula a Béla király téren az adventi időszakban 
jótékonysági célra gyűjtő építmény előtt adta át a tehetségpályázati támogatást Trenka 
Tímeának. A Bezerédj István Technikumba járó fiatal pályázatával egy, az előmenetelét 
segítő laptopot kapott. 
 
December 23. 
 A Szekszárdi Hulladékkomandó koordinátorának, Baltavári Istvánnak az ötletére 
megalakult a Szekszárdi sétapálca civil kör. A csoport célja, hogy a városlakók, ha sétálnak, 
egy hegyes végű bottal szúrják fel a mások által hanyagul eldobott papír zsebkendőt és más 
szemetet, majd tegyék azt a magukkal vitt szemeteszsákba, vagy az út menti 
hulladékkehelybe, kukába.  
 



 
VIII. Nemzetiségek 

 
Október 1. 
 A Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság Területi Kisebbségi Kapcsolattartó Munkacsoportja 
„Együtt az úton a Békés Együttélés reményében” címmel konferenciát szervezett a BMKK 
rendezvénytermében. A megjelenteket köszöntötte Szabó Csaba rendőr dandártábornok, 
megyei rendőrfőkapitány, majd Sárközi János József, az Országos Roma Önkormányzat 
Tolna megyei képviselője. 
 
Október 7. 
A nyár folyamán a fűtéskorszerűsítés első fázisán átesett Wunderland Óvoda  jubileumi 
programsorozata keretében a 40 éves fennállása óta megjelent újságcikkekből, fényképekből  
összeállított kiállítással, jünnepséggel fogadta az érdeklődőket. A nap folyamán 25 év 
múlva felnyitható időkapszulát helyeztek el és emlékfát ültettek. A közreműködő  egykori és 
jelenlegi óvodások ünnepségét megtisztelte Soltész Miklós a Miniszterelnökség egyházi és 
nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára, valamint az óvoda egykori lakója, dr. 
Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős miniszteri biztos. Az egész napos légváras program 
jelentette a meglepetést az óvodásoknak. 
 
November 9., 15. 
A Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola  42 (7., 8.)  illetve 46 ( 5., 6. osztályos ) diákja 
és kisérőik  megtekintették a 2020-ban az Év Múzeuma  címet elnyert budaörsi Jakob 
Bleyer Múzeumban  az egykori német lakosság tárgyi és írásos emlékeit bemutató kiállítást. 
Majd ezt követően budaörsi Ófalut, az Ó-temetőt, a helyi németség egyik legfontosabb 
zarándokhelyét, a Kő-hegyet, és végül a „ keresztúti stációkat” követve a „Kálvária-
dombot”. A kirándulás célja a német nemzetiségi identitás megőrzése és a magyarországi 
német közösség történelmének, szellemi és anyagi kultúrájának megismerése. 
A kirándulás programja biztosította a tanulók számára a nyelvismeretük bővítését, 
valamint kapcsolódott az iskola népismereti tananyagához és hagyományőrző 
tevékenységeihez.  

December 14. 
 Németül szólt az ének, németül szavalták a verset, csak Farkas Pálné, a Szekszárdi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke mondta magyarul a laudációt, amikor átadta a Pädagoge 
des Jahres, Az év pedagógusa díjat Wigand Brigittának, a Szekszárdi Dienes Valéria 
Általános Iskola Grundschule tanárnőjének.  
 

  



IX. Egyházak 

 
Január 4. 
A Szent József Katolikus Iskolaközpont felújítási munkálatai befejeződtek, tanárok és 
diákok örömmel vették újra birtokba a megszépült intézményt. 
 
Január 6. 
Szekszárdon, a belvárosi katolikus templomban Vízkeresztkor 2 szentmisét tartottak. 
 
Február – április 
A Covid-járvány csökkenéséig zárva tartottak a templomok. A lelkészek az interneten 
keresztül hirdették Isten igéjét, és a higiénés szabályok betartására kérték a hívőket. 
 
Február 17. 
Hamvazószerdától nagypéntekig tart a böjt a keresztény egyházakban. A húsvéti 
előkészületi idő a test és lélek megtisztítására szolgál. 
 
Május 9. 
Újra nyithattak a pandémia megfékezése után a város templomai. 
 
Május 23-24. 
Ismét jelenléti alkalmakkal ünnepelhették a felekezetek pünkösd ünnepét, 2. napját pedig 
szabadtéri ökumenikus istentisztelet keretében a református templom kertjében tartották. 
 
Június 10. 
Felújították a belvárosi templom 130 éves orgonáját. A pécsi egyházmegye megbízásából 
Budavári Attila orgonaépítő mester és csapata végezte el a restaurálást, amely több mint 45 
millió forintba került. A műemlékvédelmi elvárásoknak és a kor követelményeinek is 
optimálisan megfelel. 
 
 Június 21-25. 
Megrendezték az evangélikus gyerekek hagyományos ifjúsági táborát is 22 fő részvételével. 
 
Június 25. 
A 12. szabadtéri ünnepi szentmisére várták a híveket és az érdeklődőket a dr. Szentgáli 
Gyula utcai Szent János és Pál kápolnához. A miséket városunk díszpolgára, Bíró László 
egyori püspök és Petkó Tamás plébános tartotta. A szervezésben részt vállalt az Alsóvárosi 
Római Katolikus Közhasznú Egyesület, a kórházlelkészségi csoport és a BMKK. 
 
Június 28. 



A reformátusok megrendeztek bennalvós kis-ifi tábort a gyülekezet ifjúsági házában, ahol a 
gyerekek ismerkedtek a Biblia világával, kirándultak, kézműveskedtek és játszottak dr. 
Kaszó Gyula és dr. Kaszóné Kovács Karola lelkészek vezetésével. 
 
Július 15.  
Négy házaspár újította meg házassági fogadalmát Szekszárdon, a belvárosi templomban. A 
szertartást Petkó Tamás plébános vezette. A négy pár: Mercz Mihály és felesége Mária, 
Petrits József és Éva, Schubert Péter és Judit, dr. Szakmáry András és Kamilla ötven éve 
mondták ki a boldogító igent.  
 
Augusztus 16.  
A cigány áldott keresztje érkezett Szekszárdra az országos Mária-zarándoklat keretében. A 
zalalövői Áldott Kereszt Egyesület tagjai hittel vallják, hogy Magyarország, és benne a 
roma kisebbség, legfőbb megtartó ereje a kereszténység. A zarándoklat záróeseménye a 
szeptemberi eucharisztikus kongresszuson volt. 
 
Augusztus 21. 
 Szekszárdon, a belvárosi római katolikus templomban a hittanos kisdiákok számára Veni 
Sancte (=Jöjj Szentlélek) Szentmiséjét tartották.  Ebből az alkalomból Kárász Gábor atya 
megáldotta az Oltáriszentség elé helyezett iskolatáskákat. A templomban a gyermekek éneke 
is felcsendült, a végén pedig ők is kaptak közösen áldást.  
 
Augusztus 22. 
Szász Gábor egyházmegyei építész tájékoztatása szerint a befejeződött belvárosi templom 
felújításának utolsó mozzanata, a hangosítás korszerűsítése. Az átadott modern technika a 
hangosítás mellett kivetítésre, közvetítésre is alkalmas. Az épület és az orgona korábbi 
felújítását követően ezzel zárult a projekt. 
 
Szeptember 29.  
Bíró László és Simon Erika közös kötetét mutatták be Szekszárdon a Művészetek 
Házában. A hetvenéves, családpüspök, Bíró László mintegy kétszáz lelkipásztori levelet 
jelentetett meg az évek során az Új Ember című egyházi lapban. Ezekből választott ki 
negyvenet, és adott közre egy kötetben a szintén szekszárdi származású szerkesztő, Simon 
Erika. Közreműködött Deák László orgonaművész és Gödrei Zoltán, aki felolvasott a 
kiadványból. A műsorvezetői teendőket Czigány György látta el. Ajánló sorokat a válogatás 
elé Novák Katalin családügyi miniszter, Márfi Gyula nyugalmazott veszprémi érsek és 
Kerényi Lajos piarista szerzetes írt. A kötetet a szerkesztő püspökkel készült interjúja 
zárta.  
 
  



Szeptember 12. 
A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes (=Gárdonyi Együttes) jótékony célú, 
hálaadó zenés áhítatot tartott a Trió Enigma Együttessel (Pécs) Decsen a református 
templomban. Az együttes ezen a hangversenyen emlékezett arra a negyedszázada elhunyt 
szeretett kórustagjára, akinek családját ért természeti katasztrófa helyreállítási 
munkálataihoz „énekelve” nyújtott segítséget.   
 
Szeptember 25. 
 A Gárdonyi kórus önálló jótékony célú hangversenyt adott Mezőszilason a református 
templomban, ezáltal is hozzájárulva a hitéleti, gyülekezeti élet újbóli indulásához.  
 
Október 10. 
Az „Országos Protestáns Napok” bejelentett és kiemelt Tolna megyei egyházzenei 
hangversenye volt –  „A Gárdonyi Kórus és barátainak” koncertje a tolnai megyeszékhely 
evangélikus templomában. Áhítattal szolgált Aradi András, a Tolna–Baranyai 
Egyházmegye esperese. Vendégként fellépett a  Charis Kamarakórus (Bonyhád), Sziegl 
Benedek (klarinét) és a Szekszárdi Rézfúvós Kvartett (Balogh Benedek, Földesi Bálint, 
Kovács-Szabó Áron és Sági Róbert). Ekkor köszöntötték az örökös és tiszteletbeli elnököt, a 
kórusalapító református lelkipásztort, Lemle Zoltánt.  
 
Október 16. 
A Gárdonyi Együttes fellépett a kaposvári  Éneklő Pannónia Kórusfesztiválon.  
 
Október 25.  
Hálát adtak az őszi terményekért a Szent József Katolikus Iskolaközpont diákjai. Az egy 
hétig tartó program játékos vetélkedőket, közös főzést a szülőkkel, valamint táncházat 
tartalmazott. 
 
November 13. 
A Gárdonyi Együttes közreműködője volt a Szigetvári Kórustalálkozónak.  
  



 
 

X. Sport 

 
Január 19. 
Magabiztos győzelemmel kezdte Győrben az Európa-kupa csoportkört az Atomerőmű KSC 
Szekszárd, 106–80-ra legyőzte az ukrán BC Prometey együttesét. 
 
Január 29-30. 
Szekszárdon rendezték meg nézők nélkül a hazai kosárlabda utánpótlás-nevelés 
seregszemléjét, a Dr. Hepp Ferenc Emlékkupa négyes döntőjét, ahol a KSC Szekszárd II. 
bronzérmet szerzett. 
 
Február 20. 
A Vasas Akadémia elleni 96–69-es bajnoki győzelemmel köszörülte ki a csorbát, Magyar 
Kupa nyolcas döntőjére az Atomerőmű KSC Szekszárd. 
 
Február 25. 
Alaposan megszenvedett a TFSE-MTK-val az Atomerőmű KSC Szekszárd a Magyar Kupa 
szerdai meccsén, amelyet hosszabbításban 85-79-re nyert. 
- Amerikai sztárjátékost igazolt a KSC a 34 éves amerikai Tenise Bonner, kétszeres WNBA 
játékos személyében az átigazolási időszak lejárta előtt. 
  
Március 16. 
A KSC Szekszárd 13 ponttal, 66-53-ra legyőzte a francia Hainaut Basket csapatát a női 
kosárlabda Európa-kupa keddi nyolcad döntőjében.  
 
Március 18. 
Hatalmas bravúrt, történetének legnagyobb sikerét érte el a KSC Szekszárd női kosárlabda-
csapata: bejutott az Európa-kupa negyeddöntőjébe. Zseljko Djokics együttese a török 
Elazig Il Ozel Idare ellen 77-67-re nyert. A hazaérkezőket a szurkolók népes tábora 
ünnepelte. 
 
Március 19. 
Szemerei Levente aranyérmet szerzett a Mezei Futó Országos bajnokságon. Ács Rezső 
polgármester gratulált a sikerhez a sportolónak és edzőjének, Szőke Gergelynek. 
 
Április 9-11. 
A Nemzetközi Kosárlabda Szövetség (FIBA) a 2020/2021. évi Európa-kupa négyes 
döntőjének (Final Four) rendezését az Atomerőmű KSC Szekszárdra bízta.  



Első mérkőzésén az Atomerőmű KSC Szekszárd 5 ponttal kikapott a Reyer Venezia 
csapatától, majd a harmadik helyért vívott csatában szinte végig vezetve, 68–55-re legyőzte 
a francia Carolo Basket együttesét, ezzel a klub fennállása legnagyobb sikerét elérve 
bronzérmet szerzett az Európa- kupában! A Final Four döntőjét a Valencia egy ponttal 
nyerte az olasz Reyer Venezia ellen. 
 
Április 24. 
A Stierné Jankovics Mária vezette U12-es KSC a fővárosban megrendezett Régiós 
Jamboree-n szerepelt, ahol szenzációs teljesítménnyel tornagyőztes lett. Mivel a Covid miatt 
idén az Országos Jamboree-t nem rendezték meg, a lányok régiós győztesként fejezték be a 
szezont. 
 
Április 28. 
A 2021-es bajnoki döntő párharc második mérkőzésén az Atomerőmű KSC Szekszárd 72-
69-re legyőzte a Sopron Basket csapatát. 
 
Május 1. 
A kerékpáros Hajdu Kupán a Szekszárdi Kerékpáros SE színeiben 4 versenyző vett részt. a 
76 kilométeres távon Steig Gábor 3. helyen végzett. 
 
- A Szekszárdi Kajak Kenu SE a Győrben rendezett maratoni országos bajnokságon az 
ifjúságiak mezőnyében a Horváth Tamás-Tunyogi Olivér párossal 3. helyet ért el, kölyök 
korosztályban Acélos Hanna (K-1), Schein Dávid (K-1) és Szabó Roland (MK-1) 
szereplésével országos győzelmet arattak. U-12-es korosztályban Jámbor Lotti (MKI) 
megvédte bajnoki címét. 
 
- A Szekszárdi UFC U16-os leánycsapata bajnoki aranyérmet nyert. 
 
Május 7-9. 
A Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesület versenyzői Győrben a Kadler Gusztáv Maraton 
Magyar Bajnokság és Ifjúsági és  Felnőtt Európa-bajnoki válogatón eredményesen 
szerepeltek: 1. helyezettek:  Szabó Roland (MK1 Férfi Kölyök U13 10 km) és Schein 
Dániel  (K1 Férfi Kölyök U13 10 km). 2. helyezettek:  Vígh Vivien (K1 Női Serdülő U16 
15 km) és Kercsmár Emma Lujza (MK1 Női Gyermek U10 5 km), Görbe Dávid (MK1 Férfi 
Gyermek U11 5 km). 3. helyzetettek: Horváth Tamás és Turgonyi Olivér (K2 Férfi Ifjúsági 
U17-U18 22 km). Schein Péter(MK2 Férfi Gyermek U12 5 km), Rohn Bendegúz (MK2 
Férfi Gyermek U12 5 km). 
 
Május 12. 
Bajnoki címet nyert a Szekszárdi UFC U-19-es csapata a Közép-Nyugat csoportjában. A 
Micskó Márk vezette együttes gólkirály-jelöltje Nagy-Cseke Vivien Edina. 
 
  



Május 19-23. 
Kosárlabda: Pasarét adott otthont a legjobb nyolc csapat részvételével zajló országos junior 
döntőnek. A KSC U18-os csapata ezüstéremmel zárta a bajnokságot. 
 
Június 18. 
A sportközpont rekortán pályáján rendezték meg a Sport XXI. Oszágos Tehetségkutató 
atlétikai egyéni versenyt az U12-es korosztálynak. A fiatal atléták 3 elsőséget, 4-en 2. és 5-
en 3. helyet szereztek. 
 
június 19. 
Az Atomerőmű KSC Szekszárd csapatába az új idényre két komoly erősítést jelentő légiós 
érkezett: a szerb-bosnyák Nikola Milics és az amerikai Aary Ellenberg, aki a spanyol 
Salamancától érkezett és irányító poszton játszik. A KSC-t választotta a 19 éves Mányoky 
Réka is. 
 
- A Szekszárdi Szabadidős Kerékpáros SE sportolója, a 12 éves Tulok Darida Simon 
megnyerte az U13-as kategóriában a 6 km-es távot Debrecenben, az utánpótlás országos 
időfutam bajnokságán. 
 
Június 26. 
Szemerei Levente a 126. Atlétikai Magyar Bajnokságon 5000 méteren magyar bajnok lett, 
ezzel megszerezte ötödik felnőtt bajnoki címét. Most nyert először ebben a versenyszámban 
felnőtt bajnokságot és 14.19-es idejével legyőzte az olimpikon Csere Gáspárt is. 
 
Július 20. 
 Kaposváron a Delfin Országos Bajnokság regionális versenyén a Szekszárdi 
Sportközpontot Kovács Lívia képviselte a 2012-es korosztályban. Póth Gábor tanítványa 
50 méter pillangó- és gyorsúszásban regionális bajnoki címet szerzett, míg 200 háton a 
dobogó 2., százon pedig a 3. fokára állhatott fel. 
 
Július 20.  
Remek teljesítményt nyújtva nyerte meg az Országos Roma Kupát a szekszárdi együttes. A 
Mini Gipsy Eb néven meghirdetett fővárosi tornán tizenkét, romák alkotta csapat vett 
részt, s a szekszárdiak végül négy győzelemmel és egy döntetlennel szerezték meg a serleget. 
A szekszárdi együttesben Kovács Sándor, Kovács Kevin, Sztojka Csaba, Kertész József, 
Ignácz Zoltán, Horváth Brendon, Boros Krisztián, Kovács Emánuel, Farkas Denisz és 
Kanalas István lépett pályára, a csapatot Kovács Béla és Kovács Ferenc készítette fel a 
tornára. 
 
Július 25. – július 31. 
 Szerbiában pattantak nyeregbe a Szekszárdi Kerékpáros SE versenyzői, ahonnan Steig 
Gábor révén kettő, Kiss Zsombor személyében egy ezüstérmet hoztak. 
 



Július 31- augusztus 1. 
Sukorón a Gyermek, Kölyök Magyar Bajnokság, Kolonics György emlékversenyén 
eredményesen szerepeltek  a Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesület versenyzői. Első helyet 
szerzett Jámbor Lotti  (MK1 Női Gyermek U12 2000 m )  és Acélos Hanna Glória (K1 Női 
Kölyök U13 2000 m). 2.-ként ért célba (Vegyes Gyermek  U12 1000 m)  a Jámbor Lotti, 
Kilián Kincső, Rohn Bendegúz, Schein Péter összetételü csapat. 3. helyezett lett a Görbe 
Dávid, Kercsmár Emma Lujza, Rohn Panka, Vajda Barnabás (MK4 Vegyes Gyermek U10-
U11 1000 m) összetételű csapat.  

Augusztus 1. 
Szekszárd adott otthont az atlétika U16 és U14 korosztály Dél-Nyugat területi verseny 3. 
fordulójának. Tolna megye négy klubja több tucat érmet szerzett. Az öt megyét (Bács-
Kiskun, Baranya, Fejér, Somogy, Tolna) magába foglaló régió tíz szakosztályának több 
mint száz versenyzője mérte össze tudását. A megyei versenyzők közül a legeredményesebb a 
szekszárdi Radnóti Gergő és Gyányi Zsombor Buda volt, mindketten két aranyat nyertek. 
 
Augusztus 5-8. 
Szegeden a Serdülő, Ifjúsági, U23-as Magyar Bajnokságon a  Szekszárdi Kajak-Kenu 
Sportegyesület versenyzői számos harmadik helyet szereztek: Korsós Zsófia (K2 Női U23 
1000m; K4 Női U23 500m; K4 Női U23 1000m), Nagy Viktória Fruzsina ( K2 Női U23 
1000m; K1 Női U23 5000m; K4 Női U23 500m; K4 Női U23 1000m,), Bartos Zsófi (K4 
Női U23 500m; K4 Női U23 1000m).  Jávor Bence és  Némedi Lőrinc Ádám (K2 Férfi 
Serdülő U16 2000 m). 
 

Augusztus 6–8.  
A Vespa Club Alisca csapata nyolc napos olaszországi túrát követően augusztus 6-8. között 
immár második alkalommal rendezett találkozót a 75 éves márka szerelmeseinek. A 
sportszervezet elnöke Szabó Annamária elmondta, tagjaikkal rendszeresen tesznek 
rövidebb-hosszabb kirándulásokat, de az idén június végén, július elején egy nyolc napos, 
1000 km-es csillagtúrát szerveztek az olaszországi Umbria tartományba is.  
 
Augusztus 7. 
Hatalmas időt futva 13:10:14 órás eredménnyel nyerte a Korinthosz ultrafutó-verseny 160 
kilométeres távját Erős Tibor. A Szekszárd-Baja-Szekszárd útvonalon  több mint fél órával 
döntötte meg Csécsei Zoltán tavalyi rekordját.  A hölgyeknél a négyszeres Spartathlon-
dobogós, 2018-ban győztes Maráz Zsuzsanna végzett az élen 15:56:17 órás idővel, ami az 
abszolút kategóriában az előkelő 4. helyet szerezte meg. A 80 kilométeres távon Kohári 
Szabolcs (6:38:49 óra) diadalmaskodott, a nőknél Kóródi Ágnes győzött (7:04:25 óra) 
 
Augusztus 12.  
A tavalyi megyei II. osztályú sikeres szereplést követően az új szezonban egy osztállyal 
feljebb, a megyei I. osztályban kezdte meg szereplését a Szekszárdi UFC második csapata.  



 
Augusztus 17. 
2 aranyérmet szereztek az Alisca Nyilai Íjászegyesület versenyzői a részben Sötétvölgyben, 
részben Szekszárdon rendezett világ- és Európa-bajnokságon. 
A juniorkorcsoportban Wehovszky Kíra Tícia, a minikorcsoportban pedig Berek Hunor 
állhatott fel a dobogó legfelső fokára. Ezüstérmet akasztottak a nyakába az 
eredményhirdetésen a kadétoknál induló Andrékovics Balázsnak és a junioroknál szereplő 
Juhász Mártonnak. 
 
Augusztus 20.  
Harsányi Mária kezei alatt edződött a hétvégén véget ért U19-es leány világbajnokságon 
bronzérmet szerző magyar válogatott két szekszárdi játékosa, Holcz Rebeka és Miklós 
Melinda. Az Atomerőmű KSC Szekszárd utánpótlásedzője szerint mindketten akár az NB 
I/A-s csapat meghatározó tagjává is válhatnak. A két szekszárdi fiatal vezére volt az 
Atomerőmű KSC junior bajnoki ezüstérmes csapatának is. 
 
Augusztus 22.  
Három, illetve az elméleti tesztek kitöltésével együtt négy „versenyszámban” mérték össze 
tudásukat az ország legjobb autós, motoros és forgalomirányító rendőrei Szekszárdon a X. 
Országos Szakmai Közlekedésrendészeti Versenyen. 
 
Augusztus 22. 
 Az Európai Mobilitási Hét és Autómentes Naphoz kapcsolódó programsorozat vette 
kezdetét a Szekszárdi Sportközpont szervezésében. A Szekszárd Városi Sportcsarnoktól 
indulva a regisztrációt követően a résztvevők egy térképet kaptak, és az azon megjelölt 
állomások mentén tekertek végig a megyeszékhelyen. Akik a megadott szintidőn belül 
teljesítették a távot és minden állomásra eljutottak, értékes nyereménycsomaggal térhettek 
haza. 
 
Augusztus 25. 
 Kizakisz Nikolaosz a Yorgos SE Budapesten megrendezett országos utánpótlás-
bajnokságon párosban, kínai származású társával, a Magyar-Kínai AC-ben szereplő Chen 
Yu Wei-jel állhatott fel a dobogó tetejére. A 90 nevezővel folyt serdülő egyéniben szintén az 
első helyen végzett. Eredményével a magyar serdülő ranglista második helyezettje lett. 
 
Augusztus 25.  
Négy sikeres szezont követően csapatot váltott Erica McCall. Az amerikai center elköszönt 
a KSC Szekszárdtól, és Törökországban folytatja pályafutását. 
 
  



Augusztus 
Az Adria Balaton Bicycle Race kritériumversenyen a Szekszárdi KSE versenyzői: Szabó 
Máté (U13)  és Takács Péter(U17) egyaránt 3. lett.  Az U15- ös fiúkkal együtt versenyző 
Szomorú Fanni ezüstérmet szerzett. 
A Gemenc Töltés Kerékpáros Túrán Topán Máté elmenéssel megnyerte a versenyt, a 
mezőnyhajrát megnyerő Straubinger Balázs mögött harmadikként haladt át a célvonalon. A 
rövidtávon Steig Benjamin nem talált legyőzőre, míg Szomorú Fanni a hosszabb távon 
harmadik lett. 
A Békéscsabai  Országos Kritérium Bajnokságon, a legkisebbeknél Szabó Máté állt rajthoz 
és ezüsttel zárt. Kiss Zsombor (U15) harmadik helyen végzett.  A felnőttek versenyében a 
klub vezetője, Steig Gábor a Master2 mezőnyében bronzérmet szerzett. 
 
Augusztus 21.  
Az Országos Bajnokságon Szemerei Levente, a Szekszárdi Sportközpont futója 29 perc és 
24 mp-es eredménnyel győzött a tízezer méteres síkfutásban. Korábbi rekordját megjavítva 
pontosan fél perccel előzte meg a 2. helyen célba érő újpesti Vörös Márkot. 
 
Augusztus 21. 
 A II. Sió Kajak-Kenu Kupát rendezték meg, amely a honi szövetség által életre hívott 
Marathon Challenge harmadik állomása is volt egyben. Többek között Orbán Attila, a 
Tolna Megyei Önkormányzat közgyűlési alelnöke férfi SUP kategóriában teljesítette a 
távot, de masters kategóriában Storcz Botond háromszoros olimpiai bajnok kajakozónk is 
hatalmas csatát vívott Szakály Viktor maraton-világbajnokkal. A női futamot a kétszeres 
világ- és Európa-bajnok Czéllai-Vörös Zsófia nyerte, megelőzve két szekszárdit, az ifjúsági 
korosztályban hasonló eredményeket elérő Nagy Viktóriát és Korsós Zsófiát. A férfi 
futamban a győri Erdélyi Tamás ifjúsági vb-győztes állhatott a dobogó legfelső fokára, aki 
páros társát, a korábban tolnai színekben világ- és Európa-bajnoki címet szerző Boros 
Adriánt utasított maga mögé, 3. helyen pedig Zoboki Zoltán gödi U23-as Eb-ezüstérmes 
versenyző végzett. Az összesített csapatversenyt a szekszárdi klub nyerte. 

 
Augusztus 23. 
 Két-két 2. és 3. helyezést ért el Kizakisz Georgiosz Nikolaosz a büki városi 
sportcsarnokban megrendezett újonc, serdülő és ifjúsági leány és fiú országos bajnokságon. 
A Yorgos SE versenyzőjét a három nap alatt hatszor szólították asztalhoz, szereplését 
pedig 4 érem fémjelezte. 
 
Augusztus 23.  
Harmadik nekifutásra az Atomerőmű KSC Szekszárd feljutott a legrangosabb kupasorozat, 
a női Euroliga főtáblájára. Djokics Zseljko vezetőedző szerint hatéves munka gyümölcse ért 
be Erdélyben, ahol a török Kayseri 80–70-es legyőzését követően a házigazda, Sepsi SIC 
ellen az 54–54-gyel záruló rendes játékidőt követően a hosszabbításban sikerült nyerni. 



 
Szeptember 25. 
Szolnokon a  Gyermek, Kölyök Magyar Bajnokság elmaradt futamain a Szekszárdi Kajak-
Kenu Sportegyesületversenyzői küzül bronzérmet szerezett a K4 Vegyes Kölyök U13-U14 
1000m kategóriában a  Takács Anna Jázmin, Juhász Tamara, Bercsényi Bence József, 
Bodnár Bálint összetételű csapat.  
 
Október 1-2.  
Pajek Luka, a Hrinkow Advarics Cycleang Team versenyzője nyerte meg a két napon 
megrendezett 47. Gemenc Nagydíjat. 
 
Október 2-3. 
 Az atlétika pályaszezon a hagyományokhoz híven az U18 és U16 Ügyességi és Gátfutó 
Atlétikai Magyar Csapatbajnoksággal zárult. A Székesfehérváron megrendezett 
bajnokságon megyénket a Szekszárdi Sportközpont sportolói képviselték, akiknek idei 
teljesítményüket 3 bajnoki éremmel sikerült még szebbé tenni. 
 
Október 24. 
Idén XXVIII. alkalommal rendezte meg az Atomerőmű KSC Szekszárd a Harsányi Mária 
által életre hívott Drazsen Petrovics utánpótlástornát. Az egész napos programon, 
szekszárdi, bátaszéki,  pécsi és kanizsai csapatok vettek részt. 
 
 November 3. 
 A világ jelenlegi legjobb női kosárlabdacsapata, az orosz Jekatyerinburg együttese 
vendégszerepelt Szekszárdon a női kosárlabda Euroliga ötödik fordulójában. Atomerőmű 
KSC Szekszárd – UMMC Jekatyerinburg:  67-82. 
 
December 6.  
Félszáz körüli résztvevővel, hagyományteremtő szándékkal rendezte a BMKK és a 
Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft a 800 méteres, a Béla király térről induló Mikulás 
futást.  
 
December 8.  
Az idei rövidhullámú (RH) rádióamatőr világbajnokság házigazdája az USA szövetsége 
volt. A versenyen 120 ország 5211 sportolóját értékelték. Weisz László, a Szekszárdi RK 
sportolója a fónia kategóriában indult a világbajnokságon. A 24 órán keresztül 2 rádióval 
óránként létesített száz feletti összeköttetéssel 2,4 millió pontot szerezve, magabiztos 
előnnyel végzett az élen. Weisz László a harmadik világbajnoki címét új kontinens-
rekorddal szerezte meg, megdöntve egy orosz rádiós 2,3 millió pontos csúcsát. 
 
  



December 11. 
A hagyományos Dózer Kupa profi páros versenyét a szekszárdi Hahn Teniszcentrum 
szervezte. A tornagyőzelmet a Fonyódi János–Kálmán Imre kettős szerezte meg, megelőzve 
a Hahn János–Eke László és a Jóföldi Balázs–Szabó Dániel párost. 
 
December 14.  
Újonc létére őszi 1. lett a női NB II Nyugati csoportjában a Szekszárdi UFC női 
labdarúgócsapata. 
 
December 29.  
Az Atomerőmű KSC női kosárlabda csapata az magyar bajnokság alapszakaszában eddig 
lejátszott 13 fordulója után 12 győzelemmel a tabella második helyét foglalta el.  
 
  



 

XI. Díjak, elismerések 

 
Január 
Eredményesen szerepeltek a Szekszárdi Liszt Ferenc Zeneiskola növendékei a különböző 
művészeti tanulmányi versenyeken. Az V. Danubia Talents Nemzetközi Zenei Versenyen 
zongora szólista kategóriában Chang Qin 3. helyezett lett. Felkészítő tanár: Erősné Máté 
Éva.  A VII. Bihari János Hegedű, Gordonka- és Vonós Kamarazenei Fesztiválon a 
hegedűn játszó Horváth Eszter Dóra ezüst minősítést szerzett. Felkészítő tanár: Auth 
Zoltánné. A Csupor László VII. Dél-Dunántúli Regionális Fafúvós Versenyen a klarinéton 
játszó Barabás Ábel Pál II. lett. Földesi Lilien III. helyezést ért el, Katz 
Hajnalka különdíjat nyert, mindketten fuvolán játszanak. Felkészítő tanárok: Töttős-Erős 
Edina, Kiss Kata Diána. 
 
Január 20. 
Az OTP Bank biztonságos működése érdekében végzett kiemelkedő szakmai munkája 
elismeréseként a pénzintézet vezérigazgatója, Dr. Csányi Sándor jutalomban részesítette 
Korcsmár Péter rendőr alezredest, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi 
Osztályának vezetőjét és dr. Tóth Csaba rendőr őrmestert, a Szekszárdi Rendőrkapitányság 
vizsgálóját.  
 
Február 1. 
A vírushelyzet miatt szűk körben adta át a Tolna Megyei Önkormányzat az Év Tolna 
Megyei Civil Szervezete, illetve a Bazsonyi Arany Mecénás díjat. Szekszárdi civil 
díjazottak: Magyar Rákellenes Liga Szekszárdi Alapszervezete, Szekszárdi Kutató-Mentő 
Egyesület, Némedi Péter János, szekszárdi vállalkozó. 
 
- A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatója 35 év szolgálati viszony 
elismeréseként jubileumi jutalomban részesítette dr. Balázs Gábor tűzoltó ezredest, a Tolna 
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóját.  
 
Február 20. 
Dr. Pilisi Gábor rendőrezredest, a megyei rendőr-főkapitányság rendészeti 
rendőrfőkapitány-helyettesét 60. születésnapja alkalmából Szabó Csaba rendőr-
dandártábornok, megyei rendőr-főkapitány kiemelkedő szolgálati tevékenysége 
elismeréseként jutalomban részesítette. 
 
Február 22. 
27 csapat közül a 3. helyet szerezték meg a garays diákok a Lázár Ervin Országos (online) 
Anyanyelvi Versenyen, amelynek témája Mészöly Miklós írói nyelvezete volt. A 11. 
alkalommal megrendezett vetélkedőt a gimnázium a PTE pedagógusképző Karának 
támogatásával vitte sikerre. A csapat tagjai: Imre Lili, Farkas Eszter és Osztermajer 
Csenge. Felkészítőjük Elblinger Ferencné volt. 



 
Március 14. 
A Tolnai Népújság a magyar sajtó napján tartott rendezvényén Finta Viktor főszerkesztő 
átadta a szerkesztőség és kiadó nívódíját Budavári Kata újságíró, szerkesztő részére magas 
színvonalú tevékenységéért. 

Március 15. 
Dr. Góra Zoltán tűzoltó vezérőrnagy, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
főigazgatója szolgálati feladatai kiemelkedő ellátása elismeréseként március 15-i hatállyal 
soron kívül tűzoltó századossá léptette elő Ujvári Péter tűzoltó főhadnagyot, a Tolna 
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat 
főelőadóját. 
 
Március 15. 
A Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozta kitűntetésben részesült dr. Józan Jilling 
Mihály, a Tolna Megyei Balassa János Kórház belgyógyász-kardiológus főorvosa, a Tolna 
Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetségének elnöke. A rangos elismerést a 
magyar-német testvértelepülési kapcsolatok bővítésében, valamint a Magyarországon élő 
német nemzetiség hagyományainak ápolásában és érdekeinek  védelmében vállalt szerepe 
elismeréséül vehette át. 
 
Március 16. 
Dr. Pintér Sándor, Magyarország belügyminisztere – nemzeti ünnepünk alkalmából – 
eredményes szolgálati tevékenysége elismeréséül rendőrségi tanácsosi címet 
adományozott Mecseki Sándor rendőr főtörzszászlósnak, a Gazdasági Igazgatóság 
munkatársának. Dr. Balogh János altábornagy, országos rendőr-főkapitány a szakterületén 
nyújtott kiemelkedő tevékenysége elismeréseként, soron kívül magasabb rendfokozatba 
léptette Huszti Gábor rendőr őrnagyot, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság 
Bűnmegelőzési Alosztály alosztályvezetőjét. Az elismeréseket Szabó Csaba rendőr 
dandártábornok, rendőrségi főtanácsos, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője 
ünnepélyes keretek között adta át. 
 
Március 22. 
1. helyezést ért el a szekszárdi Bezerédj István Technikum csapata a Hyperión Országos 
Tanulmányi Verseny döntőjén. A megmérettetés szűkebb tématerülete az ókori Athén volt. 
A Bóvári Dorina (5/13.B), Mohácsi-Bugarszki Barbara és Trenka Tímea (10.A) alkotta trió 
143 csapattal versenyzett. Felkészítésüket Balogh Attila oktató végezte. 
 
Március 24. 
Átadták az Év Szekszárdi Tűzoltója díjat. Az elismerést Győri Lajos, a szekszárdi 
hivatásos tűzoltóság parancsnoka vehette át. 
 
Március 28. 
Szirányi Péter a Szekszárdi Garay János Gimnázium 12. D. osztályos tanulója az Országos 
Középiskolai Tanulmányi Versenyen történelem és olasz tantárgyakból ezüstérmet szerzett. 



Sikereihez hatékony segítséget kapott Huszti Edina, a Werner István és dr. Gesztesi Enikő 
tanároktól. 
 
Április 10. 
A 2006-ban létrejött MOL Alapítvány minden évben az ország tíz olyan tanárának és 
edzőjének ítélik oda a MOL Mester-M Díjat, akik kiemelkedő figyelmet fordítottak eddigi 
pályafutásuk során a fiatal tehetségekre. Ez évben Harsányi Mária, az Atomerőmű KSC 
Szekszárd edzője munkásságát ismerték el a díjjal. A MOL Alapítvány oklevéllel díjazta 
Barocsai Zoltánt, az I. Béla Gimnázium földrajztanára munkásságát. 
 
Április 18. 
A Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem elnevezésű adományozási program Tolna megyei 
nagyköveteivé lettek a Zsikó együttes alapító testvérei, Zoltán és Zsuzsanna. 
 
Április 20.  
A Shoot4Earth – Forgass a Földért! filmmaraton zsűrije Szabó István Oscar-díjas rendező 
elnökletével 134 alkotást, a környezet védelme érdekében fogant, egyperces klipeket bírált el. 
Kindl Gábor, a kezdeményezés ötletgazdája és projektigazgatója örömmel konstatálta, hogy 
a világ számos országából, így hazánkból is érkeztek pályaművek. Szekszárd Díját a Terra 
stáb – Wehovszky Patrik, Wehovszky Kíra – vehette át Otthon című művének 
köszönhetően.  A Nemzetközi Díjat és a vele járó, a legjobb globális film tanúsítványát az 
Egyesült Államokból érkező alkotás nyerte el. A Call for the Nature forgatócsoport hasonló 
című filmjét Frederick Alexander és Hajdú Zsuzsanna készítette. Utóbbi a Tolnatáj 
Televízió munkatársa volt. 
 
Április 24. 
Dr. Töreki Sándor vezérőrnagy jutalomban részesítette Bíró Pál rendőr alezredest, a Tolna 
Megyei Rendőr-főkapitányság szenior állományú iskolai bűnmegelőzési tanácsadóját a 
Rendőrség Napja alkalmából, amelyet Szabó Csaba rendőr dandártábornok, megyei 
rendőrfőkapitány adott át. Szabó Csaba Tolna megye rendőr-főkapitánya kiemelkedő 
szakmai munkájuk elismeréseképpen soron kívül századossá léptette elő Támer 
Ferenc főhadnagyot, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazgatóság Elemző-
Értékelő Osztály főnyomozóját és Samu Antal főhadnagyot, a Szekszárdi 
Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztály Szabálysértési Előkészítő Csoport 
csoportvezetőjét.  
Az Év Tolna Megyei Rendvédelmi Alkalmazottja címben részesült Weitner 
János rendvédelmi alkalmazott, a főkapitányság műszaki osztályának munkatársa, Kemény 
Valter Péter főtörzszászlós, futárcsoport parancsnok, emlékplakettet kapott dr. Varga 
Debóra alezredes, az Igazgatásrendészeti Osztály helyettes vezetője. Elismerésben részesült 
továbbá dr. Lizák Réka c. alezredes, a Rendészeti Igazgatóság kiemelt főelőadója, Takács 
Péter őrnagy, a Közrendvédelmi Osztály kiemelt főelőadója, Engardt Attila alezredes, a 
Bűnügyi-Technikai Osztály helyettes vezetője, Pál-Kovács Gábor őrnagy, a Felderítő 
Osztály kiemelt főnyomozója, Végváriné Kiss Anita rendvédelmi igazgatási alkalmazott, a 



Közgazdasági Osztály osztályvezető-helyettese és Schulteisz Norbert rendvédelmi 
igazgatási alkalmazott, az Informatikai Üzemeltetési Csoport előadója. 
 
Április 
Garay János Gimnázium 12. osztályos tanulója, Angyal Réka a Nemzeti Tehetségsegítő 
Tanács „Felfedezettjeink” különdíját érdemelte ki.  Az EMMI által kiírt országos német 
versenyen a 9. a osztály 3 tanulója, Lencz Vanda, Papp Kamilla és Tóth Gréta 3. helyezést 
ért el. Felkészítőik: Heilmann Józsefné és Fauszt András. A Curie Kémia Emlékversenyen 
Keserű Szidor Szilveszter országos 2. lett. 
 
Május 14. 
Az Atlétika Szövetség díjazottai között szerepel Scherer Tamás, a Szekszárdi Sportközpont 
atlétikai szakosztályának vezetője is, akinek a munkásságát a szövetség Utánpótlásért 
éremmel ismerte el. 
 
Május 19. 
Posta Panna a Szekszárdi Baka István Általános Iskola 8. b osztályos tanulója a Kazinczy 
Szép Magyar Beszéd Versenyen országos döntőjén, szabadon választott kategóriában 
arany, kötelező kategóriában bronz minősítést szerzett.  
 
Június 1. 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése Szekszárd Év Rendőre 
kitüntető címet adományozott Konrád János rendőr őrnagynak, a rendészeti területen 
magas színvonalon végzett munkájáért és Szadai Csaba címzetes rendőr főtörzszászlósnak 
bűnügyi területen végzett kiemelkedő tevékenységéért. A Szekszárd Év Tűzoltója kitüntető 
címet Breining József c. tűzoltó főtörzsőrmester kapta.. A Szőlő-Szem Mozgalom Civil 
Bűnmegelőzési Egyesület különdíjjal jutalmazta a szekszárdi tanyavilág biztonságáért 
sokat dolgozó dr. Eördögh Attila rendőr főhadnagyot. Az elismeréseket Ács Rezső 
polgármester, Gyurkovics János alpolgármester és Borda Károly nyugalmazott tűzoltó 
alezredes adta át. 
 
- Az EMMI minisztere Bodnár Bálintnak, a Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola 7. 
b osztályos tanulójának, a 2019/2020. tanévben elért eredményes tanulmányi munkáját és 
kimagasló sportteljesítményét elismerve Magyarország jó tanulója, jó sportolója- 2020 címet 
adományozta.  
 
 Június 6. 
Az EMMI minisztere Tréber Zsuzsannának a Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola 
pedagógusának, intézményvezető-helyettesének kiemelkedő, színvonalas szakmai 
tevékenységének és a pedagógus pálya iránti elkötelezettségének elismeréseként Miniszteri 
Elismerő Oklevelet adományozott. 
 
  



Június 9. 
Az Ügyészség Napja alkalmából a legfőbb ügyész szakmai elismeréseket adott át. Tolna 
megyéből Kozma Sándor-díjat adományozott dr. Kaszás Gabriella Erzsébet mb. 
főügyészségi csoportvezető ügyész, címzetes fellebbviteli főügyészségi ügyésznek. 
Ügyészségi Emlékgyűrűt adományozott Häcklné dr. Nyirati Erika szekszárdi járási vezető 
ügyész, címzetes főügyészségi ügyésznek, valamint Magyar István-díjat adományozott 
Paku Mária Irén főtanácsos, a Szekszárdi Járási Ügyészség tisztviselője számára. 
Himmelné Dr. Ökrös Mária Magdolna mb. főügyész saját hatáskörben Eredményes 
Munkáért Oklevelet adott át dr. Borsos Balázs szekszárdi járási ügyészségi ügyész és Tóth 
Tamás tisztviselő, főügyészségi rendszergazda, informatikus részére. 
 
Június 
A Babits Mihály Általános Iskola tanulóinak sikerei: 
-Bachesz Csaba a 7. b osztályos tanuló a Mozaik Országos Tanulmányi versenyen Földrajz 
7-8. tantárgyban 1. helyezést ért el. 

-Haász Marcell 6. b osztályos tanuló az Országos Herman Ottó Tesztverseny 
Szuperdöntőjén 2. helyezést ért el. 

-Papp Olivér 1. b osztályos tanuló a Bendegúz gyermek- és Ifjúsági Akadémia XXII. 
nyelvÉSZ tanulmányi verseny országos döntőjén 1. helyezést ért el. 

Július 4.   
 Dr. Vizi Mártának a WMMM régész-főmuzeológusnak negyedszázados tudományos 
munkássága, honismereti egyesületi tevékenysége elismeréseként az Országos Honismereti 
Szövetség Honismereti Munkáért emlékérmet adományozott, amelyet Debreczeni-Droppán 
Béla elnök a 48. Országos Honismereti Akadémia helyszínén, Debrecenben adott át. 
 
Június 4-6. 
Hazánk egyetlen nemzetközi borversenyén, a budapesti 22. VinAgora nemzetközi 
borversenyén 16 országból 960 tétellel neveztek a termelők. A Szekszárdi borvidék 
borászatai a 22 hazai borvidék között kimagaslóan szerepeltek a versenyen, amelyen minden 
főkategóriában csak a borok legjobb 30 százaléka részesülhetett éremben. A borvidékről 
összesen 12 borászat szerzett aranyérmet. A szekszárdi pincészetek 1 champion érmet, 21 
aranyérmet, illetve 11 ezüstérmet, továbbá 4 különdíjat nyertek el a rangos bormustrán.  A 
Tolnai borvidékről egy pincészet szerzett aranyérmet. 
 
Július 15. 
 Bemutatták a 74. cannes-i fesztivál hivatalos programja részeként a Kindl Gábor 
szekszárdi producer által életre hívott Shoot4Earth, vagy más néven Forgass a Földért! 
elnevezésű filmes világjátékokon mobiltelefon kategóriában döntőbe került rövidfilmeket.  
 

  



Július 13. 
Kitüntetésben részesült Kovács János nemzetőr altábornagy, az 1956–58-ban indult 
nemzetőrség alapító tagja, több Tolna megyei hagyományápoló szervezet vezetője. A 
kitüntetett a szekszárdi Budai Nagy Antal laktanya parancsnoka volt 1987– 2004 között. 
A kitüntetéssel a nemzetőrség általános parancsnokhelyettese lett. Az elismerést Varga 
Gyula dandártábornok, országos parancsnokhelyettes adta át.  
 
Július 14.   
Balatonakarattyán az Országos Haditorna Verseny döntőjében a DÉLI ASzC Csapó 
Dániel Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium (Továbbiakban: Csapó 
Iskola)  Barna Tamás, Németh Attila, Sebestyén Huba, Zsiga Levente összetételű  csapata 
II. helyezést ért el. Felkészítők: Szommer Attila tanár, Demkó Csaba törzszászlós, 
Lieszkovszky Larion főhadnagy.  
 
Július 14.  
A 2006-ban a Garay János Gimnáziumban kiemelkedő tanulmányi, sport- és egyéb 
eredményeket elérő tehetséges végzős diákok jutalmazása létesített dr. Joó Ferenc és Neje 
Mathilde Heller Alapítvány díjait az idén immár 15. alkalommal adták át a ballagás 
alkalmával. A díjazottak 1. helyen Angyal Réka, 2. helyen Szirányi Péter és 3. helyen 
Molnár Eszter. 
 
Július 25.  
 Átadták a XVII. Magyarországi Újbor és Sajt Fesztivál legjobb új borainak aranyérmeit a 
megyeszékhelyen a Bodri Pincészetnek és Prantner Ferenc szekszárdi borásznak. 
A Magyarország 2020. évjárat borversenyen a Bodri Pincészet sauvignon blanc „Blanka” 
borát és Prantner Ferenc rose cuvée-jét ismerték el. Magyarország 20  borvidékéről 335 bort 
neveztek, több mint száz pincészet versenyzett. 
 
Augusztus 4.   
Alig 15 perc alatt több mint tíz díjnyertes filmet néztek meg Szekszárdon a PTE KPV 
Karán, amelyeket áprilisban a világ minden részén 24 óra alatt, a Forgass a Földért! – 
Shoot4Earth programban forgattak, amely Cannes-ban, a Global Short Film Awards-on, 
megkapta a világ legjobb rövidfilmes produkciónak járó „Best Production” díjat. 
 
Augusztus 8. 
 A koronavírus-járvány elleni védekezésben kiemelkedő munkát végzett Tolna megyei 
szakemberek – egészségügyi, szociális és hatósági területen dolgozók – vehettek át 
elismerést a Tolna Megyei Kormányhivatal Védelmi Bizottságának díjátadó ünnepségén, a 
szekszárdi Hotel Merops Mészárosban. A Tolna Megye Védelméért emlékérmet és elismerő 
oklevelet negyvenegy, a koronavírus-járvány elleni védekezésben a maga területén 
kiemelkedő munkát végző megyei szakember vehette át, köztük felnőtt- és gyermek 



háziorvosok, kórház- és ápolási igazgatók, higiénés és infektológus szakorvosok, a 
mentőszolgálat szakemberei, katonák és orvostanhallgatók, hatósági és vízügyi 
szakemberek. A díjazottakat dr. György István, a Miniszterelnökség területi 
közigazgatásért felelős államtitkára, dr. Horváth Kálmán megyei kormánymegbízott, a 
megyei védelmi bizottság elnöke, Süli János, a paksi bővítésért felelős miniszter és Horváth 
István országgyűlési képviselő köszöntette. 
 
Augusztus 10. 

A Tolna Megyei Mérnöki Kamara szakmai fórummal egybekötött tisztújító taggyűlésén a 
vármegyeházán átadták a megyei mérnöki kamara 2021. évi díjait. A kamaráért végzett 
tevékenység elismerésére alapított Kőrösi Miklós díjat Korcsmár István vízellátás-
csatornázási szakmérnök, a kamara leköszönt elnökségi tagja vehette át. A Tolna Megyei 
Mérnöki Kamara Alkotói díját Orosz László építészmérnök és földtudományi mérnök kapta 
kiemelkedő szakmai munkája elismeréséül. Eddigi szakmai munkája elismeréseként 
nyújtották át a Bohli Antal Ifjúsági díjat Kaveczki Gergő építőmérnöknek, vízellátási és 
csatornázási szakmérnöknek. Örökös tag címet vehetett át Cser József, Eszteri Imre és dr. 
Orbán Gyula. 

Augusztus 15. 
 Kiemelkedő szakmai munkájukért és rendkívüli feladatok elvégzéséért vehettek át 
kitüntetést a Tolna Megyei Kormányhivatal munkatársai a szekszárdi vármegyeházán. 
Köszöntő beszédét követően dr. Horváth Kálmán adta át az okleveleket.  
 
Augusztus 21. 
Hősies helytállása elismeréseként dr. Góra Zoltán tű. altábornagy, a BM Országos 
Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatója elismerésben részesítette Czidor Norbert 
tűzoltó főtörzsőrmestert és  Pozsonyi Balázs Ferenc tűzoltó főtörzsőrmestert, a Tolna 
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság megyei műveletirányító referenseit. 
 
Augusztus 29 
Szekszárd MJV ünnepi közgyűlésén a BMKK rendezvénytermében rangos kitüntetéseket 
adtak át Szekszárd Város Napja alkalmából A kitüntetetteket, résztvevőket Gyurkovics 
János köszöntötte. Ünnepi beszédét követte a város napján hagyományos kitüntetések 
átadása.  
Elsőként Ács Rezső polgármester a város új díszpolgárának, Petrits József mézeskalács-
készítő mesternek, a Mézeskalács Múzeum alapító tulajdonosának adta át az erről szóló 
oklevelet.  

A Pro Urbe Szekszárd Emlékplakettet dr. Muth Lajos Batthyány-Strattmann-díjas 
belgyógyász, diabetológus főorvos, egészségügyi szakmenedzser, a kórház korábbi 
főigazgatója és dr. Vastagh Oszkár a kórház Batthyány-Strattmann-díjas, nyugalmazott 
szemész osztályvezető főorvos kapott. 



A Közjóért kitüntető díjat vehetett át: dr. Gesztesi Enikő a Garay Gimnázium történelem–
latin–ógörög szakos tanára, a Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület elnöke, 
Gáti László tánczenész, zongorista, korrepetitor, Parrag Katalin Erzsébet a Baka István 
Általános Iskola igazgatója, Szatmári Juhos László szobrászművész, Szabóné Kiss 
Erzsébet a Bezerédj István Technikum nyugalmazott igazgatója és a Szekszárdi Fősővárosi 
Kör. A díjat a kör elnöke, Szollár Zoltán vette át. 

Szekszárd MJV Közgyűlése a hajdani polgármester nevét viselő Hirling Ádám-díjat 
Majnayné Sajben Annának, a Szekszárdi Önkormányzat Hatósági és Koordinációs 
Igazgatóság vezetőjének adományozta.  

Tormay Károly díjat Lencsés Lászlóné nyugalmazott szülésznő és dr. Papp Zoltán 
háziorvos, megyei háziorvosi kollegiális vezető kapta. 

Triebler Irma kitüntető cím birtokosa lett Borjáti Gyöngyi, a Szociális Központ Kadarka 
utcai otthonának vezetője, valamint Vajdáné Kerekes Zsuzsanna, aki 1976 nyarán kezdte 
Szekszárdon védőnői munkáját.  

A Szekszárd javáért kitüntető címet Szekszárd MJV Közgyűlése az Aranyfürt 
Mezőgazdasági Kft.-nek ítélte, azt Schieber Markus ügyvezető vette át.  

Embertársainkért Szekszárd kitüntető címet adományozott a közgyűlés dr. Bali Ildikónak, 
a Tolna Megyei Balassa János Kórház fertőző osztályát vezető főorvosnak.  

A város kitüntetéseinek átadását követően a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
a Szekszárdi Németségért Klézli János-díját Krémer György vehette át, aki a szekszárdi és 
a Tolna megyei németség vezetését alkotó kör meghatározó egyénisége. 

Szeptember 4. 
Borsi Zsolt a pandémia idején szervezett csoporttal nagyban segítette a Magyar 
Vöröskereszt Tolnai Szervezetének munkáját, áldozatos munkájáért a Tolna Megye Év 
Önkéntese elismerésben részesült. 
 

Szeptember 17. 
A Csapó iskola  első helyezésével  elnyerte  „A legszebb konyhakertek” címet.  

  
Szeptember 24. 
Hódmezővásárhelyen, az agrárszakképző intézmények országos gazdász versenyén a Csapó 
iskola Budai Hajnalka, Komáromi Márk, Straubinger Szabolcs összetételű csapata 2. 
helyezést ért el. Felkészítő tanárok:  Király Gábor, Völgyi Ágnes. 
 

  



Szeptember 25. 
- Az önkéntesek napján a Hála-Gála keretében Pócs Margit elnök adta át át a 
Mentálhigiénés Műhely által alapított Szomjú-díjat Horváth Endrénének  több évtizedes 
önkéntes munkája elismeréseképpen. 
 
- A X. Fedorka – SoseVolt versnap országos döntőjén az I. Béla Gimnáziumból Gerőfi 
Vanda (9. C) és Sebestyén Adrienn (11. A) arany minősítést és Reménység-díjat, Schöck 
Huba Zétény (11. A) ezüst minősítést kapott. A tanulók felkészítését Csizmazia Ferencné 
segítette.  
 
Szeptember 29.  
Haditorna megyei döntőjében a Csapó iskola Barna Tamás, Kapás Csaba, Győrfi Attila, 
Sebestyén Huba, összetételű csapata  I. helyezésével továbbjutott a 2022. áprilisában 
rendezendő országos döntőbe. Felkészítők: Szommer Attila tanár, Demkó Csaba 
törzszászlós, Lieszkovszky Larion főhadnagy. 
  
 Október 1. 
Kaposváron a 22. Guba Sándor Emlékversenyen  a Csapó iskola tanulói a következő 
eredményeket érték el: Állattartás napjainkban szekcióban Assenbrenner Edit  által 
felkészített Takács Gréta prezentációja I. helyezést, a Péti Csilla, és Szücs Zsófi  által 
mentorált  Perjési Petra III. helyezést ért el. A növénytermesztés napjainkban szekcióban  
Lengyel-Bányai Renáta  által felkészített Juhász Dzsenifer prezentációját III. helyezéssel 
díjazták.  
 
Október 22. 
A Pápai Petőfi Sándor Gimnázium kéttannyelvű tagozata által 2. alkalommal 
megrendezett országos angol nyelvi KI MIT TUD? versenyén, mely a magyar két tanítási 
nyelvű középiskolák, valamint a nyelvi előkészítős osztályok számára került megrendezésre 
Ének idegen nyelven – zenekar kategóriában az I. Béla diákjai 2. helyezést szereztek. 
 
Október 2. 
Dr. Gesztesi Enikő elnök és az OHSZ alelnöke, Zsámboki Árpád a szedresi közgyűlésén 
adta át a TMEAHE díjait. A járvány miatt az elöző évi díjak átadására is most került sor. 
Hosszú idő óta eredményes honismereti munkáért Egyed Antal-díjat vehetett át: dr. Dobos 
Gyula elnökségi tag, Elekes Eduárné elnökségi tag, Kaczián János örökös elnök, Szabadi 
Mihály és Zentai András a pü. ellenörző bizottság tagjai. A honismereeti egyesület több 
tagja és támogatója részesült oklevél elismerésben A 92 éves dr. Szilágyi Mihály december 
28-án gödi otthonában vette át az elismerést. 

Október 3. 
Szekszárdi diáklány, a 18 éves Katona Henrietta képviselte Tolna megyét a Mediaworks 
Hungary Zrt. szépségversenyen, a Tündérszépek 2021 országos döntőjében. 



 
Október 17. 
Smajda Ilona Márta alezredes a Szekszárdi Rendőrkapitányság kiemelt főelőadója, 
évtizedeken keresztül végzett kiemelkedő munkájáért miniszteri elismerést kapott.  
 
November 6.  
- 80 éves lett Cseh Gábor festőművész. Ennek apropóján nyílt tárlat munkáiból a 
Művészetek Házában. A különleges technikával készült képein a művész által nagyon 
szeretett Szekszárd és a Gemenc tájai láthatóak.  
 
November 7. 
 Az idén 25 éves a Tolna Megyei Népművészeti Egyesület kiállítása nyílt meg a BMKK 
Baka termében.  A tárlaton Rács Róbert, Győri Erzsébet és Csúcs Endre népi iparművészek, 
valamint Kozák Éva a népművészet mesterének népi kerámiái, Nepp Dénes szíjgyártó, 
Könyvné Szabó Éva bőrműves, Say Istvánné csuhé- és gyékényfonó, valamint Kiss Mária 
kosárfonó alkotásai is megcsodálhatóak. 

November 8. 
 Dr. Balogh János altábornagy, rendőrségi főtanácsos, országos rendőrfőkapitány november 
1-jei hatállyal hadnaggyá nevezte ki Banász Krisztián rendőr zászlóst. Az első tiszti 
kinevezést az országos rendőrfőkapitány adta át a Szekszárdi Rendőrkapitányság 
szolgálatirányítójának. 
 
November 9.  
Miniszteri kitüntetésben, Pro Sanitate díjban részesült dr. Bali Ildikó, a megyei kórház 
főorvosa. 
 
November 23. 
A Garay Gimnázium honismereti szakkörének tagjai a 125. évfordulós kiállítás 
elkészítéséért jutalomkiránduláson vettek részt. Az Ozorára, Simontornyára, Paksra, a 
györkönyi falumúzeumba, a medinai helytörténeti kiállításra és a medinai szerb templomhoz 
ellátogató diákok  programját az idegenvezetést is ellátó szakkörvezető, dr. Gesztesi Enikő 
szervezte. 
 
November 28. 
Lozsányi Julianna a Szekszárdi Garay János Általános Iskola és AMI Liszt Ferenc 
Zeneiskolája növendéke, a Garay János Gimnázium tanulója  Szentendrén a II. Orbán+ 
Nemzetközi Zongoraversenyen korcsoportjában első helyezést ért el. Felkészítő tanára 
Lozsányi Tamás. 
 
  



December 8. 
 Eredményesen szerepelt a szekszárdi Liszt Ferenc Zeneiskola csapata, a kaposvári 
Fehérvári József IV. Dél-Dunántúli Regionális Rézfúvós Versenyen. Szily Lajos és 
Kolozsvári Gábor hat tanítványa tette le névjegyét 87 növendék versenyében trombita 
kategória II. korcsoportjában Ruppert Kristóf második, Hanzi Krisztián harmadik 
helyezést ért el. A  IV. korcsoportban Sági Róbert ezüstérmet szerzett, a vadászkürtösök 
IV. korcsoportjában Oszter András a képzeletbeli dobogó második fokára állhatott fel. 
Ezen fiatalok felkészítő tanára Szily Lajos volt. Kolozsvári Gábor felkészítő tanár 
tanítványai közül a tubások IV. korcsoportjában Balogh Benedek Attila, illetve a 
harsonások IV. korcsoportjában Földesi Bálint egyaránt első lett. Mindkét felkészítő tanár 
különdíjban részesült. A zongorakísérő valamennyi szekszárdinál Laki János volt. 
 
December 9 
Dr. Pilisi Gábor r. ezredes, a Tolna Megyei Baleset-megelőzési Bizottság elnöke, megyei 
rendészeti rendőrfőkapitány-helyettes az ünnepélyes állományülésen dicséretben és 
jutalomban részesítette számos munkatársát. 
- Elismerést kapott: Szabó Ferencné rendvédelmi igazgatási alkalmazott, Tolna Megyei 
Rendőr-főkapitányság Közlekedésrendészeti Osztály szakügyintézője. dr. Molnár Ernő r. 
alezredes, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság Forgalom-ellenőrző Alosztály vezetője, 
- Verbászi Patrik Bence r. főtörzsőrmester, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság 
Forgalom-ellenőrző Alosztály helyszínelő- és balesetvizsgálója, 
 - Béda Attila r. zászlós, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság Közlekedésrendészeti 
Osztály helyszínelő- és balesetvizsgálója,  
- Perjés Péter rendvédelmi igazgatási alkalmazott, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság 
Informatikai Osztály üzemeltetési előadója,  
- Takács István rendvédelmi igazgatási alkalmazott, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság 
Informatikai Osztály osztályvezető-helyettese, 
- Kósik László r. százados, a Szekszárdi Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztály 
osztályvezető-helyettese,  
- Maul Roland r. zászlós, a Szekszárdi Rendőrkapitányság helyszínelő- és balesetvizsgálója. 
 
December 15. 
 A Garay János Gimnázium munkaközösségének felterjesztésére a Szekszárdi Tankerületi 
Központ Kiváló  Pedagógusa 2021. kitüntetést adományozta dr. Gesztesi Enikőnek 
kimagasló szakmai tudással és igényességgel végzett pedagógusi munkája, a tanulók 
eredményes nevelése érdekében kifejtett tevékenysége elismeréséül.  
 
December 20.  
Alexandra Manea, a Tolnai Tájak Íjász Egyesület elnöke és alapítója, a Szekszárd – 
Bezons Baráti Társaság Egyesület, a Bárka Művészeti Szalon Egyesület és a Magyar 
Hollywood Tanács Egyesület tagja, a Taplós Nomádia – Gemenc rejtett kincse: országos és 



külföldi fotókiállítás-sorozat megálmodója, kapta a Falvak Kultúrájáért Alapítvány 
Kultúra Lovagja címet. 
 
December 28. 
 Szekszárdon, a Liszt Ferenc Zeneiskola nagytermének déli falán látható immár az iskolát 
alapító, Husek Rezső díszpolgár portréja. Az alapító igazgató későbbi utódja, Szily Lajos 
kezdeményezésére Baky Péter Munkácsy-díjas festőművész elkészítette Husek Rezső vagy 
ahogy a szekszárdiak hívták, Rudi bácsi arcképét, amely most került méltó helyére. 
 
Január- december 
-Dr. Vizi Márta a kulturális kormányzat és az Anyanyelvápolók Szövetsége 2021. évi 
országos anyanyelvi pályázatán bronzminősítést nyert a „Gyermekjátékok. Játszunk, 
játsszunk! Avagy a régész is szeret játszani” című pályázatával.  

- A Szekszárdi I. Béla Gimnázium (= I. Béla) Barocsai Zoltán földrajz-történelem szakos 
tanára pedagógiai munkásságát, tehetséggondozó revékenységét a MOL Alapítvány 
MESTER-M oklevéllel, a Szekszárdi Tankerületi Központ kiváló pedagógusa címmel 
ismerte el.  

- Havelka Gyöngyi az  I. Béla igazgatóhelyettese  tartósan magas színvonalú pedagógiai 
munkájáért Miniszteri elismerő oklevélben részesült.  

- Herceg Olivér (11.b) az I. Béla diákja elnyerte a Magyar Hidrológiai Társaság Sajó Elemér 
Díját a „Szél okozta talajerózió összefüggései a talaj nedvességtartalmának változásával a 
Szekszárdi-dombságon” című munkájával. Szintén ő a TUDOK kárpát-medencei döntőjén 
II. díjban, a XIV. KutDiák Tudományos Poszterversenyen harmadik díjban részesült a 
„Talajerózió a Szekszárdi-dombságon” című munkájáért. 

- Az egri Eszterházy Károly Egyetem által szervezett „Tudományról Diákoknak 
Kíváncsiságból” – Tehetségútlevél a felsőoktatásba címet viselő versenyen az I. Béla 10. C 
osztályos diákjai: Bodai Péter-Fáncsi Márton-Sajben Márton I. helyezést értek el az 
„Adatok a hidasi fauna paleoökológiájához” című munkájukkal. 

- Az I. Béla diákjai sikeresen szerepeltek a szegedi Országos Tudományos Diákköri 
Konferencia Fizika Földtudományok matematika szekciójának középiskolás tagozatán:  
Herceg Olivér (11. B) valamint Kun Réka (10.C) arany minősítésben, a Bodai Péter-Fáncsi 
Márton (10. C) páros ezüst minősítésben részesült.  

- Az I. Béla diákjai sikeresen szerepeltek a PTE Nagy István Országos Földtudományi 
pályázatán: Herceg Olivér (11. B): I. helyezés, Bodai Péter-Fáncsi Márton (10. C) II. 
helyezés.  

 -A XIX. KutDiák Tudományos Esszépályázaton az I. Béla diákjai eredményesen 
szerepeltek: Bodai Péter és  Fáncsi Márton (10. C): I., Herceg Olivér (11. B): III. helyezést 
ért el. 



XII. Emlékezések, évfordulók 

 

Január 7. 
100 évvel ezelőtt született Szekszárd Város Díszpolgára, Husek Rezső, a szekszárdi Liszt 
Ferenc Zeneiskola zongoraművész alapító igazgatója. 
„Husek Rezső hozta el a szekszárdiaknak a nagybetűs ZENÉT, és az értékes muzsika 
hallgatásával, művelésével együtt járó lelki gazdagsággal is megajándékozott minket. 
…Husek Rezső önálló hangversenyei élményszámba mentek. Az 1956-os bemutatkozó 
hangversenye sikerének hírére soron következő szólóestje végén a Vármegyeháza zsúfolásig 
megtelt nagytermének karzatáról a gimnázium diáklányai virágokat hullattak le a 
pódiumra. Mondhatjuk: Szekszárd szívébe zárta a 30-as éveinek közepén járó, szerény 
viselkedésű, megnyerő, szemüveges művészt. Repertoárjának összeállítása példaszerűen 
igényes és változatos volt. Felölelte a hihetetlenül gazdag zongorairodalom jelentős részét 
Bachtól Bartókig. Csodálatosan költői előadásmódja, zongorahangjának szépsége és 
kifejezőereje mintául szolgált többünknek pályánk során. Vonzalma Liszt Ferenc 
szellemiségéhez, műveihez mindvégig megmaradt.” (Lányi Péter megemlékezéséből) 
 
Január 12. 
Online megemlékezést tartottak a BMKK honlapján és a YouTube csatornán a Doni áttörés 
78. évfordulója alkalmából. Beszédet mondott Csötönyi László, a város Kultúra, Civil 
szervezetek és Városmarketing bizottságának elnöke. Egyházi áldást adott Sefcsik Zoltán 
evangélikus lelkész. Közreműködött Csizmazia Dóra és a Honvéd Hagyományőrző 
Egyesület. 
 
Január 17. 
100 éve született Szekszárdon dr. Kelemen Endre (1921–2000) magyar orvos, hematológus, 
címzetes egyetemi tanár, városunk díszpolgára (1988). 
Alap- és középfokú tanulmányait a szülővárosában végezte, diplomáját „summa cum laude” 
jelzéssel a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen szerezte meg. 1945-től rövid ideig 
Szekszárdon dolgozott orvosként, majd a Szegedi Orvostudományi Egyetemre került. 1958–
1966 között a budapesti Orvostovábbképző Intézet adjunktusa, majd docense. 1967-től a 
Semmelweis Orvostudományi Egyetem I. Belgyógyászati Klinikáján tudományos tanácsadó, 
egyben Szegeden címzetes egyetemi tanár. 1952-ben az orvostudományok kandidátusa, 
1966-ban az orvostudományok doktora címet kapta. 
Többek között tanulmányozta az embrionális vérképzést, munkatársaival a Semmelweis 
Orvostudományi Egyetemen 1974-ben végeznek speciális előkészítéssel sikeres hazai 
csontvelő-átültetést. Módszerük lényege azóta is világszerte alkalmazott eljárás. 
Tudományos közleményeinek száma közel háromszáz. Nevét Szekszárdon utca és a Dr. 
Kelemen Endre Egészségügyi Szakközépiskola viseli, tisztifőorvos édesapjáról a Dr. 
Kelemen József Idősek Otthonát nevezték el. 
 
  



Január 19. 
Sajtótájékoztatón hangzottak el a100 éve Szekszárdon született Kossuth-díjas író, Mészöly 
Miklós. Ebből az alkalomból díszpolgára tiszteletére a város a Mészöly Miklós 
Egyesülettelközösen emlékévet indított. Gyurkovics János, Szekszárd MJV alpolgármestere 
bejelentette, hogy a pandémia miatt június 11-én rendezik meg a Mészöly-emléknapot, az 
író születésnapján felavatják a mellszobrát. A tavaly elkészült Mészöly-tanyához irodalmi 
sétákat szerveznek, lesznek felolvasóestek, könyvbemutatók, filmvetítések, s júniusban 
megrendezik a Szekszárdi Magasiskola íróakadémiát. Tervezik még többek között három 
kötet megjelentetését, ebben helyet kapnak a Mészöly-mesék dramatizálására kiírt pályázat 
munkái, Mészöllyel kapcsolatos írások, s az íróval kapcsolatos fotókiállítás képei is. 
Csötönyi László a Kultúra, Civil Szervezetek, Városmarketing Bizottságának elnöke 
bejelentette, hogy a jövőben több jeles szekszárdi polgár születésének évfordulójáról is 
terveznek megemlékezéseket.. A meghirdetett „Mészöly 100” emlékév szekszárdi és Kárpát-
medencei programjainak koordinátora dr. Szolláth Dávid irodalomtörténész, a Mészöly 
Miklós Emlékplakett 2020. évi kitüntetettje vázolta, hogy Kolozsváron az Erdélyi 
Múzeum Egyesület a Magyar Kultúra Napján Mészölyt állította középpontba, ahogy a 
Babes-Bolyai Tudományegyetem konferenciája is. Nyitrán a Konstantin Filozófus Egyetem 
a Veszprémi Egyetemmel együttműködve rendez konferenciát májusban. A Felvidéki 
Magyar Irodalmár és Kulturális Egyesület is kapcsolódik a Mészöly centenáriumhoz. 
Itthon tanácskozást tart a Miskolci Egyetem Mészöly világirodalmi kapcsolatairól, a 
Pécsett megjelenő Jelenkor Mészöllyel foglalkozó tematikus számot jelentet meg. Lesznek 
Mészöllyel kapcsolatos irodalmi események Győrben és Szegeden is. A Mészöly-hagyaték 
jelentős részét őrző Petőfi Irodalmi Múzeum emlékkiállítást és illusztrációs fesztivált 
tervez, a Magyar Művészeti Akadémia tanulmánykötet kiadására készül, és 
Városmajorban, Mészöly Miklós és felesége, Polcz Alaine lakásának környékén irodalmi 
sétákra hívják az irodalombarátokat. 
 Liebhauser János, az Illyés Gyula Megyei Könyvtár igazgatója bejelentette, hogy két 
könyvet adnak ki. Egyik a Mészöly mesék dramatizálására kiírt korábbi pályázatra 
érkezett legjobb munkákat, a másik a Szekszárdi Magasiskola résztvevőinek, tanárainak 
Mészöllyel kapcsolatos írásait tartalmazza. Az önkormányzat és az egyesület képviselői 
megkoszorúzták az író Bezerédj utcai szülőházán elhelyezett emléktáblát.  
 
Február 24. 
A Kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapján a járványhelyzetre tekintettel 
digitális kiállítást tekinthettek meg az érdeklődők március 7-ig a kulturális központ 
facebook és YouTube oldalán Magyar Gulag – Táborvilág Magyarországon 1945–1953 
címmel. 
 
  



Március 7. 
20 éve alakult a Gemenc Judo Klub a Szekszárdi Dózsa jogutód egyesületeként. 
Szakosztályuk jelenlegi létszáma mintegy 100 fő. A szakmai irányítást, az edzések 
vezetését Szepesi József, Szepesi Dávid és Patyi Károly végzi társadalmi munkában. 
Március 15. 
Az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc 173. évfordulóját a Covid-járvány 
következtében idén is online térben ünnepelte Szekszárd. A BMKK munkatársai által 
készített programban közreműködött a Csurgó zenekar „Feleségem és kardom” című 
műsorával. Ünnepi beszédet mondott Szirányi Péter, a Garay János Gimnázium 
diákönkormányzatának elnöke. Egyházi áldást adott Fodor Péter baptista lelkész.   
 
Április 9. 
38 évesen, 1991-ben hunyt el a szekszárdi születésű Csengey Dénes író, politikus. 
Munkásságáról a Közelkép Írókról sorozatban Bartusz-Dobosi László: Csengey Dénes 
címen írt tanulmánykötetet. 
 
Május 30. 
A Magyar Hősök Emléknapja alkalmából a kulturális központ által megörökített online 
városi megemlékezésen az I. világháborús emlékműnél Gyurkovics János alpolgármester 
mondott kegyeleti beszédet. Egyházi áldást adott dr. Khaled A. László metodista lelkész. 
Közreműködött a Honvéd Hagyományőrző Egyesület Szekszárdi Szervezete, Kolozsvári 
Gábor harsonaművész-tanár és növendékei: Balogh Benedek tubán és Földesi Bálint 
harsonán.  
 
Június 4. 
A Nemzeti Összetartozás Napján városi megemlékezésre került sor a Béla király téren az 
Országzászlónál a trianoni békediktátum aláírásának 101. évfordulóján. Az emlékezés 
szónoka Máté Pál, a Gyulafehérvári Főegyházmegyei Caritas és az RMDSZ volt tanácsosa 
volt. Egyházi áldást mondott Kárász Gábor káplán. Irodalmi emlékezést tartottak az I. 
Béla Gimnázium diákjai. A pandémia miatti korlátozások utáni első nyilvános ünnepséget a 
gimnázium közössége a 2021. január 22-én elhunyt Kis Pál István, az I. Béla Gimnázium 
nyugalmazott költőtanárának, a 10 évvel ezelőtti első szekszárdi nemzeti összetartozás 
napi ünnepi program szervezőjének emlékére ajánlotta. A műsor összeállítása, a tanulók 
felkészítése Csizmazia Ferencné, dr. Mikóné Csősz Judit és Nemes András 
együttműködésével zajlott. A megemlékezést koszorúzás és mécsesek elhelyezése zárta. 
 
Június 5. 
25 éves a Pad folyóirat, amelyet Jankovics Zoltán és Dicső Zsolt alapított. A jubileumi 
kiadványt Mészöly 100 címen az író munkásságának szentelték. A Kultúrpikniket a 
Heimann Családi Birtokon rendezték, amelyen közreműködött Kukorelly Endre, Berka 
Attila, dr.Máriás és a Komjáth(y)iak zenekara is. 



 
június 10. 
Vág Mátyásnét, Garay Általános Iskola az egykori énektanárát, karnagyát, Szekszárd 
Városáért a művészet erejével címmel elismert pedagógusát köszöntötte 90. születésnapján 
Göttlinger István aljegyző, és átadta számára Magyarország Kormányának emléklapját. 
 
Július 4. 
 A holokauszt szekszárdi és környékbeli mintegy hatszáz áldozatára emlékeztek a Magyar-
Izraeli Baráti Társaság, a Szekszárdi Izraelita Hitközség és a város önkormányzata által 
közösen szervezett ünnepségen a Művészetek Házában. Gyurkovics János szekszárdi 
alpolgármester és Deutsch Péter rabbi mondott emlékező beszédet. A programot a Tücsök 
Zenés Színpad emlékműsora színesítette. A megemlékezés zárásaként a résztvevők koszorút 
és a hagyományok szerint egy-egy követ helyeztek el a Holokauszt emlékműnél. 
 
Július 23. 
 Glykais Gyula, kétszeres olimpiai bajnokra (1928-ban Amszterdamban és 1932-ben Los 
Angelesben volt az aranyérmes kardcsapat tagja.) emlékeztek az önkormányzat 
sportbizottsága, a városi sportcsarnok, a civil szervezetek képviselői és a tisztelők a 2021-es 
világverseny megnyitójának napján a szekszárdi alsóvárosi temetőben.  
 
Augusztus 1. 
Iskolatörténeti és fizikatörténeti kiállítás nyílt a szekszárdi Garay János Gimnáziumban az 
intézmény fennállásának 125. évfordulója alkalmából. A földszinten, illetve az emeleten 
tárgyi emlékek engednek betekintést az alma mater múltjába, dr. Gesztesi Enikő és 
Elblinger Ferenc pedagógusok, valamint diákok és szülők közreműködésének köszönhetően. 
.  
Augusztus 4.  
80 évvel ezelőtt hunyt el a XX. századi magyar irodalom egyik legkiemelkedőbb alakja, 
Szekszárd szülötte, a város díszpolgára, Babits Mihály. Az évforduló alkalmából a költő 
szülőházánál tartott csendes megemlékezésen Ódor János Gábor, a WMMM igazgatója 
mondott beszédet. 
 
Augusztus 11. 
 Az 50 éve végzettek, a mára már kihalt szakma képviselői, a „tízujjas vakon gépelés 
nagymesterei” találkoztak a szekszárdi Kolping iskolában, ahol ebéddel kedveskedtek az 
egykori osztálytársaknak. A Steinerné Góra Aranka által szervezett találkozón 31 egykori 
tanuló vett részt. 
 
Augusztus 24. 
A megyeszékhely korábbi ötös számú általános iskolája 2009 óta viseli Baka István nevét. 
Az intézményben évente megemlékeznek róla a halála napjához (szeptember 20.) legközelebb 



eső héten. Az idei Baka-hét koszorúzással indult, az iskola diákjai és tanárai helyezték el 
az emlékezés virágait az alkotó alsóvárosi temetőben található sírjánál. A program 
rendhagyó irodalomórával folytatódott, amelyen Orbán György tanár-előadóművész, a Baka 
István Alapítvány kuratóriumi elnöke a költő művein keresztül kalauzolta el a 7-8. 
osztályos diákokat az 1960–70-es évek Szekszárdján. A 3-4. osztályosok életrajzi versenyen 
mérték össze tudásukat, amelyet a „Papaja” csapat nyert meg. A Szűcs István 
munkaközösség-vezető által koordinált program a végzős diákok által emlékfa ültetésével 
zárult. 
 
Augusztus 27. 
Hajdani katonák gyülekeztek Szekszárdon, volt laktanyájuk, a Budai Nagy Antal-
laktanya megmaradt kerítésénél. Túl hetvenedik évükön összejöttek az ötödik Vegyi Sugár 
Felderítő Találkozóra. Ők, az egykori Magyar Néphadsereg egyetlen önálló vegyi 
sugárfelderítő századának volt katonái, öt évvel ezelőtt alakították meg a Szegzárd 
Veterán Vegyészek Baráti Társaságát, amelyhez már más alakulatok tagjai is csatlakoztak. 
Most nézték meg a század megalakulása 60. évfordulójára készült, a kerítésre feszített 
molinón a régi fényképeket, idézték a múltat. 
 
Augusztus 27. 
100 esztendeje nyitotta meg kapuját Szekszárdon a Keri. 1921. szeptember 14-én a 
szekszárdi belvárosi katolikus templomban és a városházán ünneplők sokasága gyűlt össze 
azért, hogy részesei lehessenek egy új intézmény alapításának. Az iskola hányattatott sorsa 
ellenére minden korban a színvonalas, minőségi szakmai oktatást képviselte és legendás 
igazgatói, tanárai, tehetséges diákjai révén meghatározó hírnevet szerzett magának. A 
megnyitó ünnepi hangulatát Málinger Anita énekes, az iskola egykori tanulója dallal, 
Trunk László Bence és Lánczos Viktória tanulók pedig szavalattal emelték. Borosné 
Radinovics Mónika oktató és Balogh Attila igazgató a Republic együttes Ezt a földet 
választottam című dalát adták elő, Pesti Noémi és Keszler Attila tanulók táncos 
kíséretével. 
A rendezvény az első eleme volt annak a teljes tanéven átívelő programsorozatnak, 
amelynek keretében az intézmény történetéről és névadójáról emlékeztek meg.  
 
Augusztus 29. 
Fennállásának 70. évfordulóját ünnepelte a BHG-ASZ Kft. 
 
Szeptember 1.  
A Garay János Gimnázium honismereti szakkörének tagjai hónapokon keresztül gyűjtötték 
az iskola 125. évfordulójára készülő kiállításhoz az anyagot. A nyolc tárlóból és 26 tablóból 
álló anyagot  a gimnázium igazgatója, Heilmann Józsefné, dr. Gesztesi Enikő és Elblinger 
Ferenc tanárok állították össze.  A kiállítást az iskolai évkezdéskor  dr. Gesztesi Enikő 
mutatta be. 



 
Szeptember 2. 
 „Hívogató tárogatószóra!” címmel a Babits Mihály Kulturális Központ, a Tolna Megyei 
Egyed Antal Honismereti Egyesület és a Szekszárdi Alsóvárosi Római Katolikus 
Közhasznú Egyesület Bognár Cecil Gyula szervezésében ünnepi megemlékezést tartott a  
kölesdi csata 312. évfordulója alkalmából Szekszárdon, a Béri Balogh Ádám emlékműnél, 
emlékezve II. Rákóczi Ferenc brigadérosának győztes csatájára. Az emlékfánál dr. Gesztesi 
Enikő mondott ünnepi beszédet, majd az egyesület tagjai  megkoszorúzta az emlékművet. 
 
Szeptember 5. 
 A magyar parlament 10 éve, a szekszárdi Balogh Jenő festőművész  ötletét felkarolva, 
terjesztette az ENSZ közgyűlése elé, hogy legyen  jótékonyság világnap. 2012. december 17-
én az ENSZ közgyűlés Boldog Kalkuttai Teréz anya  halálának  évfordulóját, szeptember 
5-ét határozta meg a jótékonyság világnapjának.  A nap célja, hogy a regionális szervezetek 
és civil mozgalmak együttes erővel hozzanak létre különféle oktatási és adománygyűjtési 
eseményeket a rászorulók támogatására.  
Az ötletadó festőművész nemcsak hazánkban, de Európa más államaiban,  így 
Olaszországban, Görögországban, továbbá Dél-Amerikában, Ázsiában is szerepelt 
kiállításokon alkotásaival. 2004-ben Görögország Babérkoszorús festője elismerésben 
részesült és bekerült a Görög Művészek Antológiájába. Athénban a II. Kulturális 
Olimpián  bronzérmet nyert. Számos külföldi  művésszel, neves egyházi személlyel és ismert 
politikussal alakított ki jó kapcsolatot. 
 
Október 2. 
A reformkor kiemelkedő Tolna megyei politikusára, az első önként adózó nemesre, Bezerédj 
Istvánra emlékeztek az EAHE tagjai születésének 225. évfordulóján. Szekszárdon, a  TM 
SZC Bezerédj István Technikuma diákjainak rövid műsorát követően   a NAV Tolna 
Megyei Adó- és Vámigazgatóságának igazgatója, Fausztné Czirják Zsanett  és az egyesület 
képviselői helyezték el a szobornál az emlékezés koszorúit. A  Szedresen tartott ünnepi 
közgyűlésen a szedresi Bezerédj István Általános Iskola diákszínpadának A Bezerédj 
család címmel mutatta be műsorát. Elsőként dr. Gesztesi Enikő köszöntötte a megjelent 40 
egyesületi tagot, valamint a rendezvényre érkező vendégeket. Kovács János polgármester és 
Zsámbéki Árpád OHSZ alelnökének üdvözlő szavait követően előadásában dr. Dobos 
Gyula történész, az egyesület elnökségi tagja tartott vetítettképes előadást a Bezerédj 
családról és Bezerédj István pályájáról. A Bezerédj család  egykori, napjainkban felújított 
hidjai kastélyában Cserna Anna ny. főlevéltáros által összeállított és megnyitójában 
ismertetett gazdag anyag mutatja be a család múltját. A rendezvényt Bezerédj István 
sírjának megkoszorúzása zárta. (Programról lásd: VII. és XI. ) 

 
Október 6. 
 Az 1848-49-es szabadságharc vérbefojtását követő megtorlásra, s az áldozatokra, az 
október 6-án, Aradon kivégzett tizenhárom főtisztre, s Batthyány Lajosra, az első felelős 



magyar miniszterelnökre emlékeztek a BMKK rendezvénytermében a város közgyűlésének 
képviselői, a fegyveres testületek tagjai, s a termet megtöltő diákok. A Szent József 
Katolikus Iskolaközpont tanulói Bertáné Hargitai Margaréta és Török Lászlóné 
irányításával idézték fel a szabadságharcot, majd a szomorú nap történéseit. 
 
Október 17.  
Egész napot átfogó rendezvénnyel ünnepelte 125 éves születésnapját a Szekszárdi Garay 
János Gimnázium. A szombati nap délelőttjén a patinás alma mater épületében öregdiák 
találkozóra is sor került. A köszöntések, méltatások és visszaemlékezések sorát különböző 
bemutatók, produkciók színesítették. 
 
Október 17.  
A Tolna Megyei Vakok és Gyengén látók Egyeülete a fehér bot nemzetközi napján a 
szekszárdi evangélikus templomban tartottak emlékező programot. A dr. Thész László 
Emlékérmet Csillagné Szánthó Polixéna önkormányzati képviselő érdemelte ki több 
évtizedes önzetlen segítségéért. 
 
Október 18. 
Az Európa-szerte ünnepelt zeneszerző, zongoravirtuóz, Liszt Ferenc 175 évvel ezelőtt 
adott délben és este is hangversenyt a szekszárdi vármegyeházán. Nagy sikerrel, telt ház 
előtt zajlott Liszt Ferenc első szekszárdi látogatására emlékező zongoraest. Gyurkovics 
János alpolgármester köszöntő szavai után Kaczián János ny. levéltári főtanácsos 
emlékezett az akkori történésekre. A Liszt Ferenc Társaság elnökének, Király Csaba 
zongoraművésznek vastapssal elismert kiváló játéka jelentette az est fénypontját. Kocsis 
Imre Antal narrátori közreműködésével segítette a Liszt-művek megértését.   
 
Október 23. 
 A 65. évfordulón a Szent István téri ’56-os emlékműnél hajtottak fejet a résztvevők az 
októberi forradalom és szabadságharc hőseinek emléke előtt. Ünnepi beszédet mondott 
Horváth István, a térség országgyűlési képviselője. A TMSZC Hunyadi Mátyás Vendéglátó 
és Turisztikai Technikum és Szakképző Iskola diákjainak irodalmi megemlékezését követően 
Sefcsik Zoltán evangélikus lelkész mondott egyházi áldást. A megemlékezés – amelyen 
közreműködik az Alisca Brass Band és a Magyar Nemzetőrség Tolna Megyei Szervezete – 
koszorúzással zárult. 
 
November 2. 
Hősi és szolgálati halottai előtt rótta le kegyeletét a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság 
állománya. 
 
  



November 3. 
Névadójára, Illyés Gyulára emlékezett a PTE-KPVK. Bár ma már nem ez a neve az 
egyetemi karnak, de a karon belül az egyik intézetet, valamint az egyetem gyakorlóiskolája 
az ő nevét viseli. Folyamatosan ápolják az illyési hagyományt nem csak ilyen ünnepi 
alkalomkor, hanem programok, rendezvények, pályázatok formájában is. 
 
November 4. 
Diákok és felnőttek, mintegy kétszázan vettek részt azon az emlékfutáson, amelyet az 
1956-os forradalom 65. évfordulója alkalmából rendeztek meg Szekszárdon. 
 
November 5. 
A Művészetek Háza adott otthont Cseh Gábor festőművész 60 éves alkotói működését 
bemutató „Ecsettel írt hétköznapok”című gyűjteményes kiállításának.  A megnyitón a 
művészt köszöntötte Berlinger Attila az intézmény vezetője, valamint Gyurkovics János 
alpolgármester. A művész életéről, tanárairól, művészi hitvallásáról, alkotásairól a 
beszélgetést Kubanek Miklós ny. tanár vezette. Közreműködött narrátorként Budavári 
Miklós, gitáron Tóth István, Kovács Gergő ének, és Hucker Ferenc harmonikán. A színes, 
másfélórás program telt házat vonzott. 
 
November 6. 
 Jubileumi ünnepséget szervezett a Szekszárdi Kolping Iskola annak apropóján, hogy 30 
éve oktatja a képzéseire jelentkezőket. 
 

December 22. 
100 évvel ezelőtt választotta a megyeszékhely képviselő-testülete polgármesterré Vendel 
Istvánt, Szekszárd leghosszabb ideig regnáló első emberét. 
 

  



 

XIII. Neves halottaink 

 
Január 22. 
Kis Pál István tanár, költő (Budapest, 1951. január 12.– Szekszárd, 2021. január 22.) 
A Tolna megyei kulturális élet meghatározó alakja. Elektroműszerészként érettségizett, 
majd gyári munkásként Csepelen kezdte pályáját (1969-1971). Ezt követően magyar-
népművelés szakos diplomát szerzett, amellyel Budapesten és Pest megyében 
népművelősködött1971-1984 között. 1984-ben pályázattal elnyerte a Babits Mihály 
Megyei Művelődési Ház igazgatói tisztét. Az intézményt 1984-1988 között vezette. 
Újságíró, lapszerkesztője volt a Dátum című első ellenzéki napilapnak. Nevéhez fűződik a 
Szekszárdi Vasárnap indítása 1991-ben a Sajtó Szakmai Egyesület keretében, amelynek 
elnöke volt, majd ő irányította a Szekszárdi Városi televízió intézményesülését első 
igazgatójaként. 1996-1998 között szabadúszó vállalkozó volt. 1998-2012 között, 
nyugdíjba vonulásáig magyartanárként, tehetséggondozóként dolgozott az I. Béla 
Gimnáziumban.  

Folyóiratokban, antológiákban olvasható művei mellett 11 önálló kötete készült el: 
Mirtuszlevelek Bakkhosz szekszárdi kertjéből (2000), Négyszemközt az Úrral (2002), In 
Baccho et Venere (2005), Lanovkadodzsem (2007), A misztériumtól a színházig (2009), 
Pofonok és pofonok (2010), Rekviem (Tamási Gábor fotóival, 2012), A vidám borisszák 
(2013), Szögek a diófában (2014), Bíborkóló (2016), Áldva pásztor a korttyal (2017). 

Portréfilmeket forgatott 14 Tolna megyei kötődésű íróról: Illyés Gyuláról, Lázár Ervinről, 
Baka Istvánról, Mészöly Miklósról, Csengey Dénesről, Ordas Ivánról és másokról, továbbá 
kilenc Mészöly-díjasról. Utolsó napjaiban is dolgozott még – Pomsár Tamással és Gacsályi 
Józseffel – egy nagy Mészöly-filmen, az író születésének századik évfordulójára. 
Munkásságát egyebek mellett megyei Prima-díjjal, a város Mészöly Miklós 
Emlékplakettjével és Közjóért kitüntetésével ismerték el. Tevékeny alkotó ember volt, nagy 
űrt hagyott maga után.  

Július 27. 
Renkecz József néptanító (Sárszentlőrinc, 1929. február 14.—Szekszárd, 2021. augusztus)   
 Pedagógusi pályáját a Sárszentlőrinchez tartozó uzdi általános iskolában kezdte. 1955-től 
az iskola vezetője lett. Az oktató- nevelő munka hatékonyabb megvalósítása érdekében a 
faluban három helyen folyó oktatás egy helyszínre történő összevonását szorgalmazta. 
Kezdeményezésére a Fördős kúria átalakításával létrejött a három tantermes iskola. Húsz 
éven át vezette az uzdi iskolát, amelynek megszűnése után a sárszentlőrinci iskola 
igazgatója lett.  
1990-ben, nyugdíjba vonulása után az üresen maradt iskola tantermeiben létrehozta az 
évtizedeken keresztül irodalmi, történelmi, iskolatörténeti, úttörő, méhész és 
népfőiskolai anyagokból gyűjtött tárgyak kiállítását.  



Megszervezte és évtizedeken keresztül működtette az Uzdi  Népfőiskolát, 1999-ben 
megalakította a Tolna Megyei Népfőiskolai Társaságot, melynek elnökévé, később örökös 
díszelnökévé választották. 
Egyik alapító tagja volt a Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesületnek. 
Kutatásokat végzett Uzd, Borjád és Sárszentlőrinc történetével kapcsolatosan, valamint 
gyűjtötte az Illyés és Petőfi relikviákat. Az Országos Honismereti Szövetség 1998-ban 
emlékéremmel ismerte el munkáját.  Mindvégig aktív részese volt a honismereti munkának. 
Az élete utosó éveit Szekszárdon töltő aktív, közéleti személyiségtől  augusztus 10-én a 
Szekszárd alsóvárosi temetőben búcsúztak tisztelői. 
 
Augusztus 5. 
Ákoshegyiné dr. Hild Gerda ny. főiskolai tanár (Pancsova, 1942. szeptember 1. – 
Szekszárd, 2021. augusztus 5.) 
.A Testnevelési Főiskola gyógytestnevelési szakán 1965-ben végzett, majd a szekszárdi 
Garay János Gimnázium tanáraként kezdett dolgozni. 1966-tól tíz éven át a Babits Mihály 
Általános Iskola testnevelője volt. Az 1977-ben Szekszárdon induló tanítóképző főiskola, 
amely akkor a Kaposvári Tanítóképző Főiskola Szekszárdi Kihelyezett Tagozata nevet 
viselte – egyik alapító oktatója lett. Itt dolgozott két évtizeden keresztül, egészen 1997-ben 
történt nyugdíjba vonulásáig. A Testnevelési Főiskolán 1987-ben doktori címet, majd később 
tornaedzői képesítést szerzett. Munkássága során az oktatói és tanszékvezetői tevékenység 
mellett számos szakmai publikáció szerzőjeként, tudományos konferenciák szervezőjeként 
vált ismertté a hazai tanító- és óvodapedagógus-képzésben. Fő kutatási területei a 
gyógytestnevelés, testnevelés és iskolai játékok vizsgálata, az alsó tagozatos tanulók 
motoros teljesítménye és a szociális körülményeik közötti összefüggés vizsgálata voltak. Az 
országban elsőként dolgozott ki és vezetett gyógytestnevelési szakirányú továbbképzést 
tanítók és óvodapedagógusok számára. A „Tolna Megye Sportjáért” plakettet 1994-ben 
kapta meg. A főiskola – akkor már Illyés Gyula Pedagógiai Főiskolaként – 1997-ben az 
intézmény legmagasabb kitüntetését, az Illyés-plakett I. fokozatát, Szekszárd városa pedig 
ugyanebben az évben a Közjóért kitüntető díjat adományozta számára. 
Tanári, oktatói életműve kiemelkedő jelentőségű mind a megyeszékhely, mind Tolna megye 
testnevelői munkájában, a tanítók és óvodapedagógusok pályára való felkészítésében. 
Hamvait Bátaszéken helyezték nyugalomra. 
 
December 8. 
 Dr. Gaál Attila régész, c. múzeumigazgató (Nyíregyháza, 1944. június 9. –Szekszárd, 
2021. december 8.) 
Általános és középiskolai tanulmányait Szekszárdon végezte. A Garay János 
Gimnáziumban 1963-ban érettségizett. Képesítés nélküli nevelő volt Tengelic-Szőlőhegyen 
1963/64-ben. Történelem-testnevelés szakos diplomáját a pécsi Tanárképző Főiskolán 
szerezte meg 1966-ban. 1970-1972 között az ELTE bölcsészettudományi Karán folytatta 
történelmi tanulmányait.1980-ban a József Attila Tudományegyetemen doktorált. 1969-től 
a Béri Balogh Ádám, majd a Wosinsky Mór Megyei Múzeum muzeológusa. 12 évig 



igazgatóhelyettes, 1992 és 2011 között igazgatója. Jelentős régészeti kutatásokat folytatott 
a Dombóvár melletti Békató pusztán, majd feltárója a jenipalánkai palánkvárnak. 1986-tól 
feltárásvezetője a Bölcske melletti Duna mederben talált IV. századi kikötőerődnek. 
Részese volt a Fokváros melletti búvárrégészeti hajófeltárásnak. Koordinálta az 59-es és 
M6-os autópályák régészeti elő feltárásait. 14 múzeumi évkönyv, 10 régészeti, történeti, 
muzeológiai önálló kötet szerkesztője, közel félszáz tanulmány írója, számos konferencia 
előadója. Szinte élete utolsó napjáig dolgozott. Munkásságát a Magyar Köztársasági Arany 
Érdemkereszttel, a Tolna Megyei Önkormányzat Beszédes József-díjával és Pro Urbe 
Szekszárd Emlékplakettel is elismerték. Hamvai a Szekszárd újvárosi temetőben 
nyugszanak. 

 Szekszárd, 2022. április 9. 

 

Az Aranykönyv szerkesztő bizottságának tagjai:        
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